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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA
Hasiči 150 
Pohotovost 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111 
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860 
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123 
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

ŠKOLY
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 675 614 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

LÉKÁRNY
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna Centrum 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
 
INFORMAČNÍ APLIKACE MĚSTA
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 
Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz
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MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO 
KAMEROVÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM

ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA 
FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI

ve městě
Advent

Frýdlant nad Ostravicí

Akce konané na Náměstí

30. 11. Rozsvěcování     
  vánočního stromu
30. 11. Vánoční jarmark

12. 12. Česko zpívá koledy

Akce konané v Kulturním 
centru

27. 11. Tvořivé dílny     
  a výroba  adventních   
  věnců
2. 12.  Andělské hrátky    
  s Mikulášem
5. 12. Vánoční koncert    

  skupiny Fragile

www.kcfno.czNa akce Vás srdečně zve Kulturní centrum 
Frýdlant nad Ostravicí p.o.
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Vážení spoluobčané,

je mi ctí, že Vám mohu poděkovat za Vaši účast v komunálních volbách do zastupitelstva města, které se usku-
tečnily ve dnech 5.–6.října 2018. Účastí v těchto volbách jste vyjádřili zájem o naše město a jeho budoucnost. 
A to je velmi důležitý společenský moment. Navzdory nepříliš vybíravé negativní kampani některých stran 
se našemu hnutí Pro Frýdlant podařilo nejenom obhájit své místo, ale získat ještě větší podíl hlasů. Za to Vám 
patří můj velký dík. Skvělý volební výsledek je pro mě milým překvapením a současně i velkým závazkem. 
Stejně jako před čtyřmi lety hodlám společně s mými kolegy splnit náš volební program. 

Ne vždy se však podaří realizovat slíbené záměry ve stanovené době a v plné míře dle představ navrhovatelů. 
Největší problémy se odvíjejí od majetkových vztahů a záležitostí při vykupování pozemků. Vyhrát „papí-
rovou válku“ se státními institucemi je přímo nadlidským výkonem a zabere i několik let. O to větší je však 
radost, když z „bitvy“ vyjdeme jako vítězové nebo se nám podaří dosáhnout kompromisu. Prosím Vás proto 
o trpělivost. Věřím, že všichni zvolení zastupitelé budou mít na zřeteli potřeby města a jejich občanů, stejně 
jak tomu bylo i v minulém období. Společně tak budeme moci s Vaší pomocí měnit a budovat naše město.  

Nejde však jen o investiční akce, ale hlavně o vzájemné mezilidské vztahy, které utvářejí pocit sounáležitosti 
a hrdosti. Žijeme sice v malém městečku, ale jeho historie spjatá s železem sahá do 14. století. Za dva roky 

budeme moci oslavit již 625 let od jeho vzniku. Vždy tady žili a stále žijí pracovití lidé, kterým záleželo na jejich městě. A tak je tomu i nyní. 

Prioritou je, že jsme tady pro Vás. Radnice byla a vždy bude otevřena všem občanům a jsme připraveni vyslechnout Vaše přání a názory.  

Děkuji za Vaši důvěru a těším se na pokračování naší spolupráce. 

S úctou Helena Pešatová, starostka města

SLOVO 
STAROSTKY

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA

Rada města
• rozhodla  vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo 

v zadávacím řízení k veřejné zakázce s názvem „Vypra-
cování projektové dokumentace opravy střechy a krovu 
bytových domů na ul. Školní č.p. 115, 116 a 117, Frýdlant 
nad Ostravicí“ 

• rozhodla uzavřít smlouvu o poskytnutí technického 
zařízení a instalace systému určeného pro zpracování 
digitalizovaných fotografií a podpisů   

• rozhodla uzavřít smlouvu o spolupráci při zajištění pro-
jektu „Příběhy našich sousedů“  

• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít smlouvu, 
jejímž předmětem je poskytování služeb dotačního 
managementu, zpracování projektového záměru a žádosti 
o poskytnutí dotace v rámci investiční akce „Dopravní 
terminál Frýdlant nad Ostravicí“ 

• schválila Dodatek č. 3 Plánu zimní údržby pro období roku 
2015–2020 ze dne 10. 11. 2015 

• schválila rozpočtové opatření Rady města Frýdlant nad 
Ostravicí č. 18 pro rok 2018 

• vzala na vědomí výroční zprávu Kulturního centra Frý-
dlant nad Ostravicí, příspěvková organizace 

• vzala na vědomí vyúčtování dotace poskytnuté mimo 
dotační program z rozpočtu města Frýdlant n. O. pro rok 
2017 spolku 1.BFK Frýdlant n. O., z.s. 

• vzala na vědomí zprávu o činnosti odboru Životního pro-
středí, o hospodaření v městských lesích a o údržbě dřevin 

• zabývala se problematikou společnosti TERMO Frý-
dlant n. O., s.r.o.

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA

Zastupitelstvo města
• schválilo uzavření darovací smlouvy  a přijetí daru – nemovi-

té věci, a to pozemku parc. č. 3275 o výměře 15 m2, označe-
ného jako jiná plocha/ostatní plocha, jehož součástí je kaple 
sv. Antonína, v k.ú. Frýdlant n. O., od společnosti Ondřejník 
- Solárka s.r.o. 

• schválilo Zásady pro poskytování dotací z rozpočtu města 
Frýdlant n. O. v oblasti sportu, kultury, ostatních zájmových 
činností a volnočasových aktivit pro seniory a osoby se zdra-
votním postižením pro rok 2019 

• schválilo poskytnutí dotace a uzavření veřejnoprávní smlou-
vy mimo dotační program z rozpočtu města Frýdlant n. O. 
na rok 2018 spolku Sportovní klub Frýdlant nad Ostravicí, 
z. s., U Hřiště 1424  

• schválilo 4. změnu rozpočtu města Frýdlant n. O. pro rok 
2018 prováděnou zastupitelstvem města formou rozpočto-
vých opatření 

• vzalo na vědomí přehled hospodaření města Frýdlant n. O., 
rozbory hospodaření příspěvkových organizací Středisko 
sociálních služeb města Frýdlant n. O., Kulturní centrum 
Frýdlant n. O., Mateřská škola Frýdlant n. O., Základní škola 
Frýdlant n. O., Komenského 420, Základní škola Frýdlant 
n. O., náměstí T. G. Masaryka 1260, za I. pololetí roku 2018 

• vzalo na vědomí zprávy o činnosti výborů zastupitelstva 
města a komisí rady města Frýdlant n. O. za rok 2018 

• vzalo na vědomí zprávu o plnění úkolů na úseku výstavby 
(příprava a realizace staveb města) 

• vzalo na vědomí zprávu o činnosti Zájmového sdružení Frý-
dlantsko-Beskydy a Svazku obcí Čistá Odra 



Do Frýdlantu nad Ostravicí se zpráva o vyhlá-
šení samostatného československého státu do-
stala oficiálně oběžníkovým telegramem až 29. 
října 1918. Toho dne se v městečku konal po-
hřeb Antonína Šimčáka s hudebním doprovo-
dem, kde byl přítomen také varhaník a zároveň 
učitel chlapecké obecné školy Kamil Krčmář. 
Ten se zprávu dozvěděl jako jeden z  prvních 
a ihned po pohřbu odvedl hudbu Martina Vy-
vijala na náměstí, kde za zvuku donedávna za-
kázaných vlasteneckých písní vyvěsil na škol-
ní budově prapor v národních barvách. Mezi 
frýdlantskými obyvateli tak po čtyřech letech 
válečných útrap a strádání zavládlo všeobec-
né nadšení a úleva. Městečkem se nesla slova 
písní "Kde, domov můj", "Hej, Slovane", "Spi, 
Havlíčku" a mnohých dalších. Oficiální konání 
oslav vzniku ČSR bylo stanoveno na neděli tře-

tího listopadu. Už o den dříve však Frýdlantem 
prošel početný lampiónový průvod. Oficiální 
oslava byla zahájena na místním hřbitově, kde 
farář František Husička vzdal čest padlým vojí-
nům i ostatním obětem světové války a symbo-
lickým proslovem zvěstoval osvobození vlasti 
předkům odpočívajícím na tomto místě. Odtud 
se průvod, odhadovaný na tři tisíce lidí, odebral 
směrem k železárnám a pak zpět na náměstí. 
V zástupu nechyběli učitelé a žáci obou zdejších 
škol, ani zástupci všech zdejších spolků. Z okna 
školní budovy pronesl slavnostní projev poz-
dější člen Národního výboru v Praze Josef Mno-
hoslav Kadlčák a zpívaly se obě národní hymny 
– jak česká, tak slovenská.

Zatímco někde docházelo ke spontánnímu 
ničení všech symbolů starého mocnářství, včet-
ně církevních památek spjatých s habsburským 
rodem, ve Frýdlantu zůstalo jen u odstraňování 
oficiálních symbolů monarchie. Ne všichni ale 
vznik státu vítali s nadšením. Konzervativní 
část Frýdlanťanů společně s místními Němci 
sledovala odstraňování symbolů připomína-
jících rakousko-uherské mocnářství s nevolí. 
Mezi posledními proto byly odstraněny ně-
mecké nápisy ve zdejších arcibiskupských že-
lezárnách, na hutním hostinci a ve skladišti. 
Vojenský velitel, pověřený za války správou a. s. 
Ferrum, hejtman Popper, se ve zjitřených dnech 
na konci října 1918 rozhodl dokonce pro útěk. 

Z obavy o holý život odložil svůj stejnokroj 
a  v  civilních šatech se kočárem nechal odvést 
do Frýdku, odkud měl pokračovat v další cestě 
vlakem. Nutno podotknout, že jeho obavy byly 
oprávněné. Skutky, kterých se během války do-
pustil na zdejším dělnictvu, by totiž jistě nezů-
staly nepotrestány.

Situace na přelomu října a listopadu 1918 
však nebyla zdaleka jen idylická, jak vyplývá 
z výše uvedených archivních pramenů. Většina 
obyvatel byla díky válečné drahotě a válečným 
půjčkám zcela zadlužena a strádala hladem. 
Z evropských bojišť se vraceli psychicky i fyzic-
ky zmrzačení muži, 76 frýdlantských občanů ve 
válce padlo, nebo se stalo nezvěstnými. Byl zde 
nedostatek potravin a vázlo zásobování. Před-
stavitelé mladého státu tak museli vyvinout 

FRÝDLANT VE VÍRU UDÁLOSTÍ 
Z KONCE ŘÍJNA 1918

4 Téma mesíceˇ

Celá republika si letos připomíná sto let od svého vzniku. První nesmělé kroky, které vedly k tomuto cíli, je nutno hledat na počátku světového 
konfliktu v roce 1914. Téhož roku odešel do emigrace profesor filozofické fakulty UK, Tomáš Garrigue Masaryk, který spolu s Edvardem Benešem 
a Milanem Rastislavem Štefánikem začal organizovat zahraniční odboj. Vše vyvrcholilo 28. října, kdy republika oficiálně vznikla.
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Sto let vzniku Československa si lidé připo-
mínali po celé republice. My jsme začali už v 
září divadelním představením „Commedia 
Finita“, vtipnou a úsměvnou hrou o naší nej-
slavnější pěvkyni Emmě Destinové, která žila 
v době 1. republiky.

Kromě výročí vzniku republiky jsme slavili 
ještě jedno výročí, a tím je 70 let od povýšení 
Frýdlantu na město. K těmto dvěma událos-
tem jsme v KC uspořádali výstavu popisující 
vznik, ale i události, které všemu předcházely. 
Vernisáž proběhla 1.10.2018, o stylový hudeb-

ní doprovod – písně ze 30, 40. let se postarali 
pánové Jan Kraut a Martin Galia. Autor výstavy 
pan Petr Maršálek návštěvníkům trpělivě zod-
povídal všechny dotazy a večer jsme zakončili 
projekcí filmu TGM Osvoboditel.

K oslavám se připojily i naše děti. V tradič-
ních výtvarných dílnách vytvořily krásnou 
mapu Československa s významnými místy či 
událostmi republiky.

Na koncertu ke státnímu svátku 29.10.2018 
v Janáčkově síni v podání světově známého 
smyčcového Wallingerova kvarteta zazněly 

skladby Leoše Janáčka, Josefa Suka a Antonína 
Dvořáka. Posledním hudebním dárkem bude 
8.11.2018 koncert Ondřeje Havelky a Melody 
Makers ve velkém sále Kulturního centra.

Do oslav se zapojilo i naše kino. Od září do 
prosince uvádíme snímky připomínající „os-
mičková“ výročí moderních československých 
a českých dějin. Jedná se o výběr celovečer-
ních filmů zastupujících roky 1918, 1938, 1948 
a 1968. My jsme se zaměřili na roky 1918 s fil-
my TGM Osvoboditel a Zborov a rok 1938 se 
snímky Bílá tma a Démanty noci. (KC FnO)

V letošním roce si naše republika a také 
samotné město Frýdlant nad Ostravicí při-
pomínají významná výročí – 100 let od 
vzniku Československa a 70 let od povýšení 

Frýdlantu nad Ostravicí na město. V rámci 
těchto výročí probíhají již od počátku roku 
různé kulturní akce. Musíme zmínit také 
stále probíhající výstavu ve foyer Kulturní-
ho centra právě k výročí republiky a našeho 
města, kterou můžete až do konce listopadu 
navštívit. Aby nám na tato významná výro-
čí zůstala nějaká živá vzpomínka, proběhla 
1.10.2018 za účasti vedení města a  veřej-
nosti výsadba dvou lip, konkrétně Lípa srd-
čitá - Tilia cordata kultivar ´Greenspire´. 
Stromy jsou vysázeny v prostranství před 
památníkem Partyzán. U každé z nich je 
umístěn pískovcový kámen se smaltovanou 
památeční deskou, kterou městu věnovala 
frýdlantská Dílna uměleckého smaltu. Dě-
kujeme všem, kteří se zúčastnili slavnostní 
výsadby. Novým stromům přejeme hodně 
vláhy ke zdravému růstu a jen pozitivní pro-
středí kolem, které jim utváříme právě my, 
občané.

ŠaK, Ing. Filipová

veliké úsilí, aby se život vrátil opět do mírových 
kolejí. V prvních měsících navíc Českosloven-
sko muselo vojensky obhájit své hranice, Frý-
dlanťanů se v lednu 1919 bezprostředně dotkl 
například krvavý konflikt s Polskem o území 
Těšínska. K ozbrojeným konfliktům navíc do-
cházelo i v dalších příhraničních částech. 

Události z konce října 1918 završené vzni-
kem republiky se pochopitelně promítly i do 
změn územní samosprávy. Předválečný obecní 
výbor nahradilo obecní zastupitelstvo, do ně-
hož se vzhledem k počtu obyvatel ve Frýdlantě 
volilo 30 zastupitelů. Z nich byla vnitřní volbou 

vybrána třetina, která tvořila obecní radu. Ta 
měla právo usnášet se o všech věcech. Každý 
nově zvolený zastupitel musel do rukou staros-
ty složit slib věrnosti ČSR, jejíž veškerá nařízení 
a zákony se tím zavázal zachovávat. Neveřejná 
zasedání obecní rady se měla konat zpravidla 
jednou týdně, naopak se ale scházelo zastupi-
telstvo, jehož schůze byly veřejně přístupné. 
Frýdlantští radní se však již počátkem roku 
1920 usnesli, že schůze se budou konat co čtr-
náct dnů. Teprve od poloviny dubna 1930 rad-
ní vyhověli nařízení zákona a začali se scházet 
pravidelně jednou týdně. Radikální proměnou 

prošlo rovněž volební právo. Do zastupitel-
ských orgánů se volilo podle zásad všeobec-
ného, rovného, přímého a tajného hlasovacího 
práva na základě poměrného zastoupení. Bylo 
zavedeno také poměrné zastoupení podle poli-
tických stran a vázané kandidátní listiny. Tento 
nový volební řád přiznal volební právo při vol-
bách do obcí všem osobám, tedy mužům i že-
nám, které měly v obci alespoň tři měsíce trvalé 
bydliště a byly starší 21 let. 

(Petr Maršálek)

VYSADILI JSME NOVÉ VÝROČNÍ LÍPY

DIVADELNÍ HRA, VÝTVARNÉ DÍLNY, VÝSTAVA A KONCERT

                  Téma mesíceˇ
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Nový školní rok začal ve Frýdlantu nad Os-
travicí naplno na všech předškolních zaříze-
ních. Mateřské školy přivítaly po prázdninách 
ve svých třídách nejen nové děti. V letošním 
roce jsme dětem nabídli dvě nové třídy po 25 
dětech v přístavbě Mateřské školy Janáčkova. 

Přístavba Mateřské školy Janáčkova započa-
la v květnu 2017 a byla financována z dotač-
ního programu IROP (Integrovaný regionální 
dotační program). Přístavba rozšířila kapaci-
tu stávající mateřské školy o dvě nové třídy 
a potřebné zázemí. Každá třída je v samostat-
ném patře, má svoji šatnu, sociální zařízení, 
přípravnu a sklad. Herna je přímo propojena 
s chodbou a přípravnou jídel. Na hernu nava-
zuje krytá venkovní terasa, kterou mohou děti 
využívat téměř za každého počasí. Stavební 
práce se podařilo dokončit v termínu tak, aby-
chom mohli tyto nové prostory nabídnout od 
září 2018 k užívání. 

Za všechny zaměstnance, zákonné zástupce 
i děti děkuji všem, kteří umožnili vybudování 
nových prostor, hlavně městu Frýdlant nad 
Ostravicí a jeho zaměstnancům, kteří spolu-
pracovali po celou dobu výstavby a  zvládali 
všechny nepředvídané překážky. 

Poděkování patří také společnosti Billa, kte-
rá nám do nových prostor poskytla nové hrač-
ky a plyšáky. Děkuji také Diony Sports Inter-
nacional s.r.o., která věnovala do třídy Korálek 
dětský molitanový bazének. 

V souvislosti s rozšířením kapacity Mateř-
ské školy Frýdlant nad Ostravicí a přijetím 
menších dětí jsme se zapojili do dotačního 
programu „Šablony II”, z kterého jsou financo-
vány dvě chůvy. 

Našim přáním je, aby se děti bez přítomnos-
ti rodičů cítily co nejlépe, a to nejen v nových 
prostorách.

Jindra Hiklová, řed. MŠ.

MATEŘINKA V NOVÉM

Ve dnech 13. až 18. září 2018 jsme měli jako 
studenti čtvrtého ročníku Gymnázia BMA mož-
nost pět dní prozkoumávat krásy ruského Pet-
rohradu. To, co na začátku byl spíše vtip přátel 
našeho běloruského spolužáka, se nakonec 
ukázalo jako skvělý nápad, který v třídním hla-
sování drtivě zvítězil i nad městy jako Lisabon, 
Amsterdam nebo Dublin. A tak nám paní učitel-
ka Ramíková zajistila víza a letěli jsme. Navštívi-
li jsme Něvský prospekt, prohlédli si umělecká 
díla v proslulé Ermitáži a procházeli se po křiž-
níku Aurora. Obdivovali jsme palác Petěrgof, 
chrám Kristova vzkříšení a projížděli se lodí po 
noční Něvě. Také jsme měli příležitost pracovat 
se studenty v místní základní škole, kde se nám 
dostalo velmi přátelského a vstřícného přijetí. 
Rusové jsou opravdu pohostinní. Poznávali jsme 
místní mentalitu a navazovali vztahy se studenty 
i učiteli. Kromě spousty obrazů sovětských gene-
rálů nás překvapila hravost a energie dětí. Pří-
stup učitelů i způsoby výuky byly, alespoň podle 
toho, co jsme měli možnost zažít, docela odlišné 
od těch našich. Byli jsme vděční za naše učitele, 
náš vzdělávací systém i za to, že nemáme ve ško-
le zamřížovaná okna. Velmi nás povzbudilo, že 
se petrohradským dětem naše přednášky líbily 
a že jejich učitelé mají zájem o další spolupráci. 
Třeba se jim toto přání vyplní s nadcházejícími 
ročníky naší školy, které už přemýšlí nad svým 
zahraničním výletem. Pavel Melotík

Vždycky je velmi příjemné navazovat na 
předešlé úspěchy. To se podařilo našim devá-
ťákům, když na konci loňského školního roku 
vybojovali postup do krajského kola branného 
závodu Wolfram, které proběhlo 21. září 2018 
ve vojenském výcvikovém prostoru Libavá – 
vodní nádrž Barnov. Deváťákům se tak naskyt-
la jedinečná možnost navštívit Olomoucký kraj 
a tento uzavřený vojenský prostor si nejen pro-
hlédnout, ale zároveň si vyzkoušet něco málo 
z opravdového vojenského výcviku. Absolvovat 

3 km dlouhý okruh, během kterého si sjeli na 
raftu, rozeznávali vojenskou techniku, muse-
li zvládnout silový i vědomostní test, střelbu, 
bojovou dráhu nebo topografii, určitě patřilo 
k velkému zpestření prvního školního měsíce, 
a hlavně k prověření vlastních schopností a sil. 

Ještě než samotný závod začal, mohli si 
všichni vyzkoušet také řadu doplňkových sta-
novišť, kde si zkusili střelbu z kuše, luku, air-
softových zbraní, laserovou střelnici, prohlédli 
si starší typy vojenské techniky nebo se projeli 
ve vojenském vozidle.

Kapitána Matěje Gromanna, Davida Hero-
ta, Alenu Novákovou a Kláru Štefkovou potom 
už čekaly netradiční disciplíny, které statečně 
a s velkým nasazením zdolávali pod dohledem 
profesionálů, vojáků Armády ČR. Tým z Kome-
ňáku s přehledem ovládl nejen vědomostní část 
závodu (vojenská technika a znalosti o Ostrav-
ské operaci), ale také část zaměřenou na posky-
tování první pomoci. Dařilo se jim i ve střelbě ze 
vzduchové pistole a překážkový závod v proti-
chemické pláštěnce s ochrannou maskou a zátě-

ží už zvládali téměř jako profesionálové.
Když po dlouhém a náročném dni zazněl 

povel: „Družstva, nastoupit k vyhodnocení vý-
sledků!“, seřadilo se všech 26 týmů z celého 
Moravskoslezského kraje a všichni doufali, že 
uslyší název své školy. Při vyhlašování výsledků 
bylo všem jasné, že závod byl velmi vyrovnaný, 
a proto se náš tým oprávněně radoval z krásné-
ho 6. místa! Celému týmu bychom chtěli ještě 
jednou poděkovat za jeho skvělou spolupráci 
a vzornou reprezentaci našeho Zlatohradu.

STUDENTI BMA 
V PETROHRADĚ

BOJOVNÝ KOMEŇÁK SE VYZNAMENAL
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 Vzájemná vazba Čechů a Slováků vzniklá 
před sto lety, a ne tak dávno narušená rozdě-
lením společného státu na dva samostatné, 
neustále přetrvává. Obzvláště u nás v pohra-
ničí, kde máme tak blízko k našim východním 
sousedům. Nelze se tedy co divit, že vzniklá 
družba dvou škol, slovenské a české, přerostla 
v něco víc, než jen přeshraniční spolupráci. 

My v ZŠ TGM společně s kolegy ze Základní 
školy v Turzovce můžeme mluvit o opravdo-
vém přátelství. Vše umocněno nadšenou ve-
doucí souboru Chasička paní Vierkou Šimon-
kovou, jež nezapře své podtatranské kořeny 
a je vždy tou hlavní osobou každé společné 
návštěvy, ať u nás nebo na Slovensku. Pátek 5. 
října 2018 byl dalším v sérii vzájemně stráve-
ných chvil, tentokrát u nás na Moravě a pou-
ze za účasti pedagogů. Za vydatného přispění 
paní zástupkyně Ivy Přasličákové sestavily 
tyto dvě kolegyně program, ve kterém nechy-
bělo společné posezení, zájezd ani tradiční 
měření sil na poli sportovním, konkrétně vo-
lejbalovém.  Cílem výletu se stal Štramberk 

s komentovanou prohlídkou historického cen-
tra, muzea Zdenka Buriana, výstupem na Tr-
úbu a zhlédnutí výroby místních perníkových 
uší. Po návratu ke škole čekal hosty i jejich 
hostitele výše zmíněné utkání a poté pose-
zení u cimbálu ve školní restauraci Scolarest. 
Zbývá už jen doplnit, že každý z našich přátel 
obdržel od frýdlantských učitelů vlastní origi-
nální dárek vyrobený naší skvělou výtvarnicí 
Ivou Šlesingerovou. Jednalo se o vtipnou kra-
bičku s názvem První pomoc pro učitele aneb 
Jak přežít školní rok. 

Co dodat? V prvé řadě poděkování jmenova-
ným kolegyním za přípravu a organizaci, ostat-
ním zúčastněným za přátelskou atmosféru 
a pomoc, no a samozřejmě slovenským hostům 
za návštěvu a milé dárečky. Společně strávené 
chvíle v měsíci, kdy si všichni připomínali 100 
let vzniku Československa, byly opravdu sym-
bolické. V Tégeemce jsme Česko a Slovensko 
zatím nerozdělili a to je moc dobře. 

 www.zsfrydlantno.cz

Gymnázium ve Frýdlantu nad Ostravicí se 
už počtvrté stane jedním z organizátorských 
míst prestižní matematicko-fyzikální soutěže 
Náboj Junior pro žáky základních škol a od-
povídajících tříd víceletých gymnázií. V Čes-
ké republice je celkem 16 organizátorských 
míst, jedná se víceméně o krajská města 
(Praha, Brno, Plzeň, Olomouc, Zlín, …), v Mo-
ravskoslezském kraji soutěž probíhá jen v Os-
travě a u nás ve Frýdlantu. I letos očekáváme, 
hlavně díky velké tradici naší původní mno-
haleté matematické soutěže, přes 30 týmů, tj. 
přes 120 žáků a studentů ze škol od Frýdku-
-Místku po Valašské Meziříčí. V loňském roce 
jsme měli spolu s organizátory v Ostravě nej-
více týmů z celé ČR.

Soutěž Náboj-Junior pořádají studenti Ma-
tematicko-fyzikální fakulty Univerzity Karlo-
vy v Praze a Univerzity Komenského v Bra-
tislavě. Probíhá na všech místech najednou, 

trvá dvě hodiny, zvítězí tým, který vyřeší nej-
větší počet úloh. Vyřešené úlohy se průběž-
ně zapisují do počítače, takže pořadí týmů je 
známé ihned po soutěži. Probíhá v České re-
publice a na Slovensku, letos se chystá i roz-
šíření do dalších míst v zahraničí. 

Letošní ročník Náboje Junior proběhne 
v pátek 23. listopadu 2018, výjimečně ne ve 
velkém sále Kulturního domu, ale v budově 
našeho gymnázia. Registrace týmů probíhá 
na internetu od 15. října do 16. listopadu 
nebo do naplnění kapacity. Děkujeme našim 
studentům, kteří se významně podílejí na or-
ganizaci, a také sponzorům, kteří umožňují 
zajistit velmi hodnotné ceny. 

Více o soutěži se můžete dovědět na 
https://junior.naboj.org/. 

Josef Svoboda

Naše škola je sice malinká, ale dějí se tu vel-
ké věci. Příkladem je také akce Jablkohrátky 
– celý týden her s jablky. Děti pracovaly v tý-
mech, vždy od 1. po 5. třídu, a tak si vzájemně 
mohly pomáhat. 

Začali jsme výtvarnými náměty, nakreslili si 
veliký plakát a pak jsme pokračovali různými vý-
tvarnými technikami ztvárňovat jablíčka, jabloně 
a podzimní zahrady.  Další den pak byl věnován 
vědomostním hrám a kvízům. Určovali jsme od-
růdy, přívlastky a také zpracování jablek, které 
jsme si hned vzápětí vyzkoušeli v praxi.

Začali jsme soutěžit v loupání a strouhání 
jablíček, pokračovali v pečení štrůdlů, suše-
ním křížal v sušičce na ovoce a dokonce moš-
továním na zahradě. Moc jsme si pochutnali. 

Obrovské poděkování patří rodině Krau-
tové. Ta nám zapůjčila lis a drtičku na ovoce, 
kterou nám pomáhal obsluhovat náš zlatý 
pan školník. Poté jsme soutěže přemístili do 
tělocvičny, kde jsme vytvořili překážkové 
dráhy a taneční parket a pořádně se při hrách 
vyřádili.

Všichni se už těšíme na další akce v druži-
ně, připravujeme Drakiádu a podobnou tý-
denní hru Bramboriádu. www.novaveszs.cz

Dne 12. 10. 2018 proběhl v ZŠ a MŠ na Ná-
městí projektový den. V rámci projektu „72 
hodin“ se naše škola aktivně zapojila a vysa-
dila jabloň na školní zahradu. Sazenici jablo-
ně pro výsadbu nám darovala společnost Juk-
ka z Ostrožské Nové Vsi. Získali jsme odrůdu 
Florina, která bude plodit na podzim. Už teď 
se všichni těšíme, až sklidíme první jablíčka. 

Mgr. Marcela Faldynová, Dis.

TURZOVKA & TÉGEEMKA

MATEMATICKÁ SOUTĚŽ NÁBOJ JUNIOR 
2018 NA FRÝDLANTSKÉM GYMNÁZIU

JABLKOHRÁTKY 
VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

VYSADILI JSME JABLOŇ

Školy
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Vážení občané a poplatníci místních poplatků, chtěli bychom Vás tímto upozornit, že 
mnozí z Vás ještě nemají zaplaceny místní poplatky, přestože již uplynuly lhůty splatnosti, 
které jsou dle vyhlášek města Frýdlant nad Ostravicí stanoveny takto:

Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a od-
straňování komunálních odpadů pro rok 2018 byl splatný nejpozději do 30.06.2018. 

Místní poplatek ze psů  pro rok 2018 byl splatný do 31.03.2018. Pokud poplatek ze psů 
činí více než 500 Kč za kalendářní rok, je splatný ve dvou stejných splátkách nejpozději do 
31.03.2018 a do 31.10.2018.

Místní poplatek za lázeňský nebo rekreační pobyt a místní poplatek z ubytovací kapacity je 
splatný čtvrtletně nejpozději do 15 dnů po uplynutí příslušného čtvrtletí v kalendářním roce.

Místní poplatek za užívání veřejného prostranství je splatný při užívání veřejného prostran-
ství po dobu kratší 5 dnů nejpozději v den, kdy bylo s užíváním veřejného prostranství zapo-
čato, při užívání veřejného prostranství po dobu 5 dnů nebo delší nejpozději v den ukončení 
užívání veřejného prostranství.

Místní poplatek ze vstupného je splatný do 15 dnů ode dne skončení akce.

V případě, že jste místní poplatky neuhradili včas, žádáme Vás, abyste tak učinili co nej-
dříve.  Platbu lze provést převodem z Vašeho účtu na účet města nebo hotově na pokladně 
Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí. Při úhradě bezhotovostním převodem Vás žádáme 
o zadání správného variabilního symbolu. V případě jakýchkoliv dotazů k místním poplat-
kům kontaktujte finanční odbor městského úřadu, tel. 558 604 133 nebo 558 604 134. 

UPOZORNĚNÍ FINANČNÍHO ODBORU 
MĚSTSKÉHO ÚŘADU FRÝDLANT N.O.

Samota a pocit osamocení trápí lidi napříč 
generacemi. Ne každý z nás má možnost trávit 
čas s někým, kdo mu pozorně naslouchá, baví 
se s ním nejen o jeho práci a rodině, ale i o tom, 
jak se skutečně cítí, co prožívá. Každému se ne-
daří uspokojit potřebu „být součástí komunity“. 

Podléhat předsudkům je jednoduché. Stáří 
je ovšem zajímavým životním obdobím a se-
nioři mají společnosti, co nabídnout. Ano, ně-
které seniory tíží nedostatek peněz a zdravotní 
problémy, ale nejsou to pro ně jediná témata 

k rozhovoru. Zkušenosti, které senioři mohou 
předat, jsou důležitou hodnotou. 

Nepěstujte v sobě předsudky vůči druhým, 
poznávejte nové lidi, zapojte se do nových ak-
tivit. Kvalitní vztahy mezi lidmi nejsou výsadou 
pouze rodinných vztahů. Záleží na každém 
z nás, jak si svůj život uspořádáme. 

Ať už je vám 15, 30, 50 nebo třeba 70 let, 
zkuste něco nového. Generace si mají navzá-
jem, co předávat. Starší generace může předá-
vat zkušenosti, střední generace životní nad-
hled a mladší generace smělost jít si za svým 
a schopnost ovládat moderní technologie.

Poznejte něco nového. Kontaktujte nás 
a  zlepšujte s námi mezilidské vztahy. Kon-
taktujte koordinátorku dobrovolníků Alici 
Šavrdovou, tel.: +420 731 129 131 , e-mail: 
alice.savrdova@adra.cz.

SAMOTA NAPŘÍČ GENERACEMI

Hráz vodního díla Šance na řece Ostravici je 
svojí výškou 65 m spolu s hrází nádrže Slezská 
Harta nejvyšší hrází v našem regionu a patří 
i k nejvyšším v rámci celé ČR. Poprvé od své-
ho dokončení v roce 1969 prošlo vodní dílo 
Šance celkovou rekonstrukcí, která zajistí jeho 
bezpečnost a spolehlivý provoz. Stavební prá-
ce byly zaměřeny hlavně na zvětšení přelivu 
a navazujících konstrukcí, aby přehrada pře-
vedla i extrémní povodeň s dobou opakování 
10 000 let. Rekonstrukce byla zahájena v září 
2015, trvala 3 roky a stála téměř půl miliardy 
korun. Jejím zhotovitelem byla akciová společ-
nost OHL ŽS, a.s. Stavba byla financována Mi-
nisterstvem zemědělství ČR v rámci dotačního 
programu „Podpora prevence před povodněmi 
III“ a z vlastních prostředků státního podniku 
Povodí Odry. 

Vážení občané,
oznamujeme Vám, že v souvislosti s rekon-
strukcí pošty Frýdlant nad Ostravicí dojde 
k omezení provozu pošty, a to takto:

• Od 29. 10. 2018 bude pro veřejnost zajištěn 
provoz pošty v náhradních prostorech na ulici 
Poštovní 327. Jedná se o budovu vlakového ná-
draží, vstup do pošty bude ze strany nástupiště 
vedle podchodu.
• Hodiny pro veřejnost budou po dobu rekon-
strukce pošty následující:
Po-Pá: 8:00 – 17:30 hod.
So: 8:00 – 12:00 hod.
• Z důvodu přestěhování provozu do náhrad-
ních prostor bude dne 26. 10. 2018 (pátek) 
pošta otevřena pouze do 12:00 hod. a 27.10. 
(sobota) bude pošta uzavřena. 

Předpokládaná doba rekonstrukce je 3 - 4 mě-
síce. Děkujeme za pochopení.

REKONSTRUKCE 
POŠTY FRÝDLANT N.O.

UKONČENÍ REKONSTRUKCE 
VODNÍHO DÍLA ŠANCE 
NA ŘECE OSTRAVICI

POŘÁDÁTE ZAJÍMAVOU AKCI VE FRÝDLANTU N.O.
Nebo chcete otisknout informace o dění vašeho spolku? 
Staňte se přispěvateli. Články přijímáme na e-mailové adrese: 
redakce@frydlantskenoviny.cz
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V měsíci ZÁŘÍ 2018 oslavili svá životní jubilea 
a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Stanislava Krpcová, 85 let, Frýdlant
pan Jiří Šmíra, 80 let, Frýdlant
paní Ludmila Šlahorková, 85 let, Frýdlant
paní Jenka Kaňová, 85 let, Frýdlant
paní Marie Pavlicová, 85 let, Nová Ves
pan Milan Václavík, Nová Ves
paní Emilie Kožušníková, Nová Ves

V měsíci ŘÍJNU 2018 oslavili svá životní jubilea 
a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Vlasta Uhlářová, 96 let, Frýdlant
pan Břetislav Bílek, 88 let, Frýdlant
paní Kristina Ryšková, 87 let, Frýdlant
paní Jiřina Černíková, 90 let, Frýdlant
paní Marie Adamcová, 95 let, Frýdlant
paní Milada Molková, 92 let, Frýdlant
paní Ludmila Jopková, 87 let, Frýdlant
paní Ludmila Chovancová, 86 let, Frýdlant
pan Leopold Velička, 91 let, Frýdlant
paní Vlasta Stýskalová, 87 let, Frýdlant
paní Libuše Plucnarová, 96 let, Frýdlant
paní Marta Fucimanová, 88 let, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI MĚSTA 
FRÝDLANTU N.O.

Mesto informujeˇ

Ve dnech 05. 10. a 06. 10. 2018 proběhly volby do zastupitelstev obcí. Ve městě Frýdlant nad 
Ostravicí bylo zapsáno ve výpisech ze seznamů voličů a jejich dodatcích 8 075 osob, voličům bylo 
vydáno 4 179 úředních obálek a do volebních schránek bylo odevzdáno 4 178 obálek. Voliči volili 
v 10 volebních okrscích ve městě.

Celkem bylo odevzdáno 80 637 platných hlasů pro 7 volebních stran. 

Zvolení členové zastupitelstva na volební období 2018-2022 v počtu 21 osob

Výsledky voleb do zastupitelstva města Frýdlant nad Ostravicí 
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Celkem bylo odevzdáno 80 637 platných hlasů pro 7 volebních stran.  

Volební strana Počet hlasů Poměr 
hlasů v % 

Počet 
získaných 
mandátů 

č. 1 - Šumný Frýdlant – sdružení 
nezávislých kandidátů a KDU-ČSL 8 621 10,69 2 

č. 2 - PRO FRÝDLANT 53 192 65,96 16 
č. 3 - Česká strana sociálně 
demokratická 1 793 2,22 0 

č. 4 - Komunistická strana Čech a 
Moravy 4 882 6,05 1 

č. 5 - ANO 2011 4 535 5,62 1 
č. 6 Dobrá volba 2016 3 012 3,73 0 
č. 7 – Sdružení Občanské 
demokratické strany, Strany 
soukromníků České republiky a 
nezávislých kandidátů 

4 602 5,70 1 

 

Zvolení členové zastupitelstva na volební období 2018-2022 v počtu 21 osob 

Volební strana Jméno a příjmení Počet hlasů 
č. 1 - Šumný Frýdlant – sdružení 
nezávislých kandidátů a KDU-ČSL 

Petr Odlevák     581 
Bc. Ondřej Tomančák     503 

č. 2 - PRO FRÝDLANT 

RNDr. Helena Pešatová 3 076 
Mgr. David Pavliska 2 762 
doc. Ing. Jan Nečas, Ph.D. 2 676 
Ing. Tomáš Kubala 2 606 
PharmDr. Blanka Juchelková 2 614 
Ing. René Závada 2 475 
Tomáš Magnusek 2 625 
Olga Adámková 2 579 
Ing. Petr Maršálek, Ph.D. 2 668 
Mgr. Danuše Pavlisková 2 559 
Jindra Hiklová 2 535 
MUDr. Jana Vaculová 2 636 
Pavlína Hűblová 2 462 
Bogdan Lach 2 473 
Martin Kulhánek 2 531 
MUDr. Bronislav Šedý 2 486 

č. 4 - Komunistická strana Čech a 
Moravy Ing. Dagmar Kozáková     369 

č. 5 - ANO 2011 Ing. Ivo Vantuch    310 
č. 7 – Sdružení Občanské 
demokratické strany, Strany 
soukromníků České republiky a 
nezávislých kandidátů 

Mgr. Lenka Goluchová     351 
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VÝSLEDKY VOLEB DO ZASTUPITELSTVA 
MĚSTA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

Od 14.6.2017 je účinná obecně závaz-
ná vyhláška č. 1/2017, kterou je ve městě 
stanoven zákaz spalování suchých rostlin-
ných materiálů. Výjimkou je pálení suché-
ho kusového dřeva včetně přirostlé kůry 
a suchého klestu z prořezu dřevin, které 
je nadále možné. Apelujeme na občany, 
aby bioodpady nespalovali, ale aby vyu-
žívali systému nakládání s bioodpady ve 
městě. Bioodpady je možné kompostovat 
na vlastní zahradě, odevzdávat do sběr-
ného dvora (pondělí až pátek od 8:00 do 
18:00 a v sobotu od 8:00 do 14:00) nebo 
do hnědých kontejnerů. Další možností je 
zakoupení speciálních hnědých popelnic, 
jejichž svoz probíhá od začátku dubna do 
konce listopadu. 

Bližší informace na webu města www.
frydlantno.cz, v sekci › „město a úřad“ › 
„odpadové hospodářství“.

Děkujeme, že třídíte odpad! 

ZÁKAZ SPALOVÁNÍ 
ROSTLINNÉHO MATERIÁLU!

Zde je místo pro vaši reklamu 10,- Kc 1 cm2.
 inzerce@frydlantskenoviny.cz

ˇ
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LITINA A KAMNA
V období baroka se pod vlivem jihoevrop-

ské módy rozšířily krby. Zde se umělecká li-
tina uplatnila ve formě desek, sloužících jako 
ochrana zadní stěny krbů před ohněm. Od 
éry klasicismu se začala vyrábět celolitinová 
zdobená kamna, nejčastěji válcového tvaru. Ve 
2. polovině 19. století si získala velkou oblibu 
tzv. americká kamna. Přes svůj název se vy-
ráběla také u nás. Díky důmyslné vzduchové 
ventilaci a spalování kvalitního černého uhlí 
vynikala velkou výhřevností. Vyráběla se z li-
tiny s mosaznými doplňky a tvořila tak vysoce 
dekorativní prvek interiéru. 

VÝROBA TOPNÝCH TĚLES VE FRÝDLANTU
Výroba kamen byla jedním z nejdůležitěj-

ších odvětví frýdlantských železáren. S jejich 
odléváním se započalo již ve 2. polovině 20. let 
19. století, v letech 1829–1830 bylo evidováno 
6 druhů modelů kulatých kamen, v následují-
cím roce přibyl model čtyřbokých kamen. Ve 
40. letech 19. století již pravděpodobně začala 
postupná specializace frýdlantských železá-
ren na výrobu litinových kamen, v roce 1842 
totiž došlo k zakoupení modelu litinových ka-
men na hutním úřadě v Nejdku, v roce 1845 
pak Frýdlant obeslal kuchyňskými kamny 
průmyslovou výstavu ve Vídni. Postupně se 
podařilo zvýšit a zdokonalit výrobu kamen, 
která se vyvážela do mnoha evropských zemí. 
Zatímco v roce 1867 se ve Frýdlantu vyrobi-

lo 862 kusů kamen, kolem roku 1890 jejich 
roční produkce překročila počet 30 000 kusů, 
v prvním desetiletí 20. století pak dokonce 
55 000 kusů ročně. V nabídce železáren byla 
celá řada typů kamen, lišících se tvarem i ve-
likostí. Základem frýdlantské produkce byla 
např. pětinková kamna (tzv. vincky), stáložár-
ná kamna King, Premier a Royal, stáložárná 
kamna vsazná značky Bezkyd, kamna Impe-
rial, Meidingrova kamna s plechovým pláštěm 
atd. Frýdlantské železárny rovněž vyráběly 
kamna podle způsobu jejich využití, nabízena 
byla stáložárná kamna pro restaurace, kavár-
ny, kostely, dílny a jiné velké místnosti, kulatá 
kamna pro topení uhlím nebo dřevem, kamna 
pro dělnická obydlí s kroužky v horní části 
určenými k vaření, litinové sporáky, pařáky 
a žehličková kamna, bubínková kamna na ře-
řavé uhlí k ohřívání, kamna pro továrny a do 
dílen, topíren a sušáren, železniční kamna pro 
vagóny a strážní budky, vězeňská kamna. Se 
šamotovou výplní byla prodávána plechová 
kamna s litinovým hořákem, regulační kamna 
násypná a plášťová kamna.  

DEKORATIVNÍ DOPLŇKY
Součástí výrobní produkce frýdlantských 

železáren byly různé kamnové doplňky. V le-
tech 1836–1837 sochař-modelář Josef Kron-
berger zhotovil několik ozdob na kulatá kam-
na, jednalo se nejspíš o rozety, jednoduché 
postavy či vázy v  empírovém stylu. Na horní 

část některých typů kamen byly umísťovány 
litinové vázy dekorativního tvaru, do nichž se 
dávala voda a jejím odpařováním při topení se 
zvyšovala vlhkost vzduchu v místnosti. Čistě 
dekorativním prvkem naproti tomu byly liti-
nové kamnové štítky. Ty měly různou podo-
bu a velikost, často používaným motivem byl 
Orfeus s lyrou a další mytologické postavy, 
nechyběly ani štítky se symbolikou ročních 
období či emblémem frýdlantských železáren. 
V období první světové války byly ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí odlévány také „vlastenecké“ 
kamnové štítky, které měly podobu malého 
státního znaku Rakousko-Uherska. Ten byl 
používán v  posledních letech habsburského 
mocnářství, tj. v období let 1915–1918. Malý 
státní znak tvořily znaky Rakouska (Předlitav-
ska), Uherska (Zalitavska) a znak lotrinsko-
-habsburské dynastie. 

PŘÍSLUŠENSTVÍ KE KAMNŮM
Dalšími součástmi kamnového příslušen-

ství byly lopatky na uhlí, různě tvarované 
a  dlouhé pohrabáče, plechové uhláky a oba-
ly na ně. Zatímco hlavní devízou uhláků byla 
jejich jednoduchost a lehkost, aby se co nej-
snáze přenášely, obaly na uhláky měly funkci 
dekorativní. To se odrazilo na jejich ztvárnění, 
často se v jejich tvaru a výzdobě odrážel ak-
tuální umělecký sloh. Mezi nejkrásnější patří 
obaly na uhláky se secesním dekorem a s růz-
nými scénami. Zasloužený obdiv budí přede-
vším litinový obal na uhlák s galvanickým po-
kovováním a s reliéfem na otvíracích dvířkách. 
Na něm je zachycena scéna práce v dolech; je-
den horník tlačí důlní vozík, druhý na něj čeká 
u výtahu. Po stranách obalu je rostlinný reliéf. 
(Petr Juřák)

10 400 let železáren

Mezi výrobky, které tvořily velkou část frýdlantské produkce 19. a prvních desetiletí 20. století 
patřila kamna a jejich součásti. 

Z GALERIE VÝROBKŮ 
FRÝDLANTSKÝCH ŽELEZÁREN II.
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Koncert bude zřejmě velmi pěkným a dů-
stojným uzavřením opravdu vydařené kon-
certní sezony 2018 naplněné krásnými kon-
certy. Sbor Chorus už u nás vystoupil před 
pěti lety v sezoně 2013, a také tehdejší kon-
cert byl výjimečný (i tím, že tehdy se sborem 
vystoupil dirigent prof. Pivovarský, legenda 
ostravské sborové hudby).

Smíšený pěvecký sbor Chorus byl založen 
v roce 2008 při Vysoké škole báňské v Ost-
ravě. Jeho zakládající členové však mají za 
sebou bohatou hudební činnost. Většina 
z nich tvořila jádro Vysokoškolského pěvec-
kého sboru Ostravské univerzity, který přes 
40 let působil na ostravské hudební scéně 

pod vedením svého zakladatele prof. Lumí-
ra Pivovarského. A právě mnoholeté laskavé 
vedení pana profesora společně s nadšením 
a odvahou jeho nadaného bývalého studen-
ta Mgr. Jana Mlčocha daly na podzim roku 
2008 vzniknout tomuto novému pěveckému 
tělesu.

Historie sboru zahrnuje množství úspěš-
ných koncertních vystoupení na sborových 
festivalech a soutěžích na Slovensku, ve 
Francii, Německu, Polsku, Rakousku, Špa-
nělsku, Rusku, Bosně a Hercegovině a Sin-
gapuru. Mezi největší úspěchy sboru po-
sledních let patří zlaté a stříbrné pásmo 
na prestižním festivalu The Singing World 

VYNIKAJÍCÍ PĚVECKÝ SBOR CHORUS 
Z OSTRAVY OPĚT VE FRÝDLANTU N.O.

v  ruském Petrohradu z roku 2015, ve stej-
ném roce pak byl oceněn dvěma zlatými 
pásmy a zvláštní cenou za dramaturgii na 
Mezinárodním festivalu adventní a vánoč-
ní hudby v Bratislavě. O rok později si sbor 
přivezl absolutní vítězství a další tři dílčí 
ocenění z 16. ročníku Mezinárodního sbo-
rového festivalu „Zlatna vila“ v Prijedoru 
v  Bosně a Hercegovině a  velký úspěch za-
znamenal také na 24. ročníku Mezinárodní-
ho festivalu akademických sborů IFAS Par-
dubice, kde v silné konkurenci získal Cenu 
Bohuslava Martinů – zlaté pásmo v kategorii 
velkých smíšených sborů, postup na Grand 
Prix a celkové druhé místo a navíc Cenu rek-
tora Univerzity Pardubice. Loni v  červenci 
se Chorus Ostrava jako jediný evropský sbor 
zúčastnil soutěžního festivalu v  Singapuru, 
kde získal zlaté pásmo ve všech třech kate-
goriích, ve kterých soutěžil, ovládl kategorii 
smíšených sborů s povinnou písní, za níž 
získal také speciální cenu za nejlepší pro-
vedení. V závěru roku si pak ještě vyzpíval 
zlaté pásmo na soutěži Voce Magna v Žilině 
a letos na prestižní výběrové soutěži v  ra-
kouském Spittalu an der Drau obsadil sbor 
třetí příčku v kategorii lidové hudby.

Chorus spolupracuje s Janáčkovou filhar-
monií Ostrava, Symfonickým dechovým or-
chestrem Májovák Karviná, Komorním or-
chestrem Janáčkovy konzervatoře v Ostravě, 
Moravskoslezskou Sinfoniettou, Sdružením 
hudebníků Příbor a rovněž cimbálovou mu-
zikou Kotci z Frýdlantu nad Ostravicí.

Můžeme se tedy těšit na výjimečný záži-
tek a také inspiraci pro bohatý sborový život 
v našem městě.

Vstupné na koncert je 120 Kč, důchod-
ci, studenti a děti 80 Kč, členové KPH 60 
Kč, s  abonentní vstupenkou KPH zdar-
ma, také žáci frýdlantské ZUŠ mají vstup 
zdarma.

Za výbor KPH J. Svoboda

Kultura

inzerce

Frýdlantský Kruh přátel hudby (KPH) připravil na listopad desátý závěrečný koncert se-
zony 2018. Uskuteční se ve čtvrtek 29. listopadu v 18.30 hodin ve velkém sále ZUŠ. Vystou-
pí pěvecký soubor Chorus z Ostravy. V současné době působí sbor pod vedením Mgr. Petry 
Rašíkové, jedné z nejnadanějších studentek prof. Pivovarského.
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Dne 22. října 2018 manželé Jiří a Marie Kulihovi 
z Lubna oslavili 60 let společného života. Hodně stěští 
a zdraví do dalších let přeje rodina Jurokova.

Ve středu 10. říj-
na 2018 si přišli 
na své frýdlantští 
fanoušci jazzové 
hudby. V rámci kon-
certního cyklu „Za 
oponou“, jehož dra-
maturgie je jednou 
z vedlejších aktivit 
frýdlantského filmového klubu, se na pódiu 
velkého sálu Kulturního centra představilo 
hudební uskupení Katka & JazzBanda. Zpě-
vačka Katka Pospíšilová se obklopila zkuše-
nými muzikanty z Frýdlantu a blízkého okolí 
a společně naservírovali nadšenému publiku 
sérii jazzových standardů i méně známých 
písní v nápaditých aranžích. Na další koncert 
v útulném prostředí za zataženou oponou na-
šeho „kulturáku“ se mohou posluchači těšit 
16. listopadu, kdy vystoupí králická skupina 
Neřežto hrající písně kapely Nerez a Zuzany 
Navarové. Srdečně zve Filmový klub Frýdlant 
nad Ostravicí a Kulturní centrum Frýdlant nad 
Ostravicí. (lf)

Vystoupení nejslavnější slovenské vokální 
skupiny Fragile bude opravdovou třešničkou 
na dortu v adventní nabídce. Fragile je skupi-
na složená z populárních osobností známých 
z různých televizních seriálů, divadelních, mu-
zikálových produkcí či TV show a patří nejen 
ke slovenské, ale bez nadsázky i k evropské 
špičce.  Pro české diváky je zřejmě nejznámější 
osobností zpěvačka a herečka Soňa Norisová. 
Slovo „fragile“ znamená křehký a jako název 
vokální skupiny tak vystihuje podstatu celého 
žánru „a cappella“. Je prostě křehký. Když spo-
lu muzicíruje skupina zpěváků bez doprovodu 
hudebních nástrojů, neskryje se žádná nedoko-
nalost.  A bez použití hudebních nástrojů, tedy 
a cappella, skupina interpretuje známé rock, 
pop a jazzové hity světových umělců. Nenechte 
si ujít tento nevšední zážitek a přijďte si v době 
předvánočního shonu poslechnout krásné zná-
mé, nejen vánoční, melodie. Velký sál Kulturní-
ho centra, 5.12.2018 v 19 hodin.

PĚVECKÝ SBOR JANÁČEK: 
ZAČÁTEK NOVÉ SEZONY

První dny podzimu zářily ve Frýdlantu nad 
Ostravicí mnoha kulturními akcemi.

Pro Pěvecký spolek Janáček to byla příle-
žitost zahájit již devadesátou sezonu vystou-
pením. Koncertovali jsme na Dnu otevřených 
dveří ve Středisku sociálních služeb ve Frý-
dlantu nad Ostravicí. Zbrusu nově opravený 
a upravený sál voněl novotou a po tři dny se 
v něm ozývaly hlasy zpěváků a tóny muzikan-
tů. Před zaplněným sálem vlídných poslucha-
čů v čele s paní starostkou města Helenou 
Pešatovou a panem ředitelem střediska Jiřím 
Hořínkem náš sbor předvedl program z části 
z lidových písní, z větší části pak program od-
povídající místu konání – bývalému klášteru. 
V závěrečném bloku zazněly písně pro radost 
a rozveselení posluchačů. 

Milí občané Frýdlantu nad Ostravicí a širo-
kého okolí, zveme vás srdečně na návštěvu 
našich zkoušek, kde pevnou rukou vládne 
naše milá dirigentka Marie Chovancová. Po-
kud cítíte, že byste se chtěli realizovat mu-
zikantsky, budete vítáni. Ale potřebujeme 
i  jiné pomocníky, takže pokud jste amatér, 
nadšenec, pianista, kytarista, klidně kapelník 
s celou kapelou, zvukař, webmaster, všeuměl, 
pojďte přiložit ruku ke společnému dílu.

Zkoušíme v pondělky 17:00 – 19:00  ho-
din v Kulturním centru, v listopadu ve středy 
v  DPS ul. Pionýrů, takže vhodný den si jistě 
vyberete. Tentokrát připravujeme lákavý 
adventní program, který vás bude bavit, a to 
gospelový večer. 

Jana Richterová

PROSTĚ KRÁSNÝ JAZZ 
V KULTURNÍM CENTRU

ZNÁTE FRAGILE?
12

Město Frýdlant nad Ostravicí a Český svaz 
bojovníků za svobodu 

Vás srdečně zvou na pietní akci

Dne 09. 11. 2018 
od 11:00 hodin

na hřbitově 
ve Frýdlantu nad Ostravicí

inzerce
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Poslední srpnový víkend se v areálu hasič-
ské zbrojnice v Nové Vsi uskutečnilo čtyřdenní 
soustředění mladých hasičů. Celkem 29 dětí se 
rozhodlo společně strávit závěr letních prázd-
nin a  připravit se na náročný konec soutěžní 
sezony. Zahájení proběhlo ve čtvrtek 30. srpna 
2018. Po seznámení s programem soustředě-
ní děti zhlédly zábavné kouzelnické předsta-
vení čaroděje z Dálného východu a nechyběly 
ani triky s kartami. Nejvíce pozornosti malých 
diváků ovšem přineslo kouzlo levitace jedné 
dobrovolnice z publika. Večer byl završen opé-
káním párků a špekáčků. Pátek se nesl ve zna-
mení turistiky. Mladší žáci spolu s těmi nejmen-
šími se vydali údolím Satiny, kolem hospody U 
Veličků k dřevjance U Zbuja. Starší žáci si za cíl 
svého výšlapu vybrali královnu Beskyd – Lysou 

horu. Obě skupiny se setkaly na Ostravici, kde 
je čekal zasloužený pozdní oběd. Odpoledne si 
mladí hasiči procvičili požární útok a psychicky 
se připravovali na noční stezku odvahy. Ta ved-
la od můstku přes Satinu pěšinkou temným le-
sem, pak se stáčela zpět až k jízdárně YDYKSEB. 
Podél bezmála půlkilometrové trasy se tehdy 
zjevilo osm strašidel. Na děti kromě projevení 
odvahy čekala i řada úkolů. Tento, pro mnohé 
nezapomenutelný zážitek, se vryl do paměti 
zejména těm nejmenším. Cesta tmavou stez-
kou však nenechala klidnými ani některé starší 
žáky. V sobotu se všichni těšili na výlet. Ráno 
se celá skupina mladých hasičů za doprovodu 
vedoucích a několika rodičů vydala do Ostravy. 
Dopoledne bylo vyhrazeno návštěvě populárně 
naučného centra Velký svět techniky v Dolní 

oblasti Vítkovic. Zde mohli účastníci soustře-
dění přijít na kloub fungování města nebo lid-
ského těla, strojem času se proletět třeba do 
pravěku k mamutům, pochopit, co je to vlastně 
duha nebo bouřka, a spoustu dalšího. Někteří 
využili projekce 3D kina. Následoval přesun 
do Slezské Ostravy a prohlídka zoologické za-
hrady. Vedle exotických zvířat byla dětmi ob-
divována i ta, která donedávna tvořila součást 
běžného života na vesnici: ovce, kozy, prasata… 
Největšímu zájmu se těšili hlavně sloni, hroši 
a primáti. Snad nejvíce času většina mladých 
hasičů strávila na prolézačkách v dětském cen-
tru. Po návratu z Ostravy čekalo na účastníky 
soustředění nemilé překvapení. Prudký déšť 
promáčel místo, kde v noci společně spali, a tak 
poslední noc usínali uvnitř hasičské zbrojnice. 
V neděli se děti plné dojmů rozloučily a rozešly 
do svých domovů. Na toto soustředění dlouho 
nezapomenou. Poděkování za tuto vydařenou 
akci patří členům SDH Nová Ves a především 
kolektivu vedoucích mladých hasičů.

(Frýdlantský lufťák)

SRPNOVÉ SOUSTŘEDĚNÍ MLADÝCH 
HASIČŮ Z NOVÉ VSI

inzerce
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Rádi bychom vám tímto poděkovali za to, že 
jste celé léto venkovní areál využívali a věří-
me, že jste si to u nás také užívali. V průběhu 
letní sezóny prošel areál drobnými změnami, 
které vám mají zpříjemnit váš strávený čas 
u nás. Upravili jsme venkovní posezení, dopl-
nili o dětské hrací prvky pro nejmenší, sporto-
vali jste na tenisových kurtech, beach volejbal 
byl v obležení a dětská trampolína vydržela 
každodenní nápor skákajících dětí. Věříme, že 
vám bylo u nás fajn. 

Pro následující období máme pro vás při-
praven areál vnitřní, který poskytuje celou 
řadu sportovních a relaxačních aktivit. Naše 
fitness prošlo čalouněnou obměnou a pří-
jemná mint barva cvičebních prvků rozzářila 
prostor.  

PODZIM V RELAXAČNÍM 
A SPORTOVNÍM CENTRU KOTELNA

Své letní opálení nezapomeňte udržovat 
v našem vertikálním soláriu. Doplnit svou vý-
bavu můžete o špičkovou kosmetiku právě do 
solárií pro dokonalý odstín. 

Relax si užijete v bazénu s pěti vodními atr-
akcemi – dekorativní vodopád, protiproud, 

Letošní velmi teplé jaro a horké léto přispělo až 
k neuvěřitelné úrodě jablek, hrušek, švestek a veš-
keré zeleniny. Nádherné plody našich zahrad byly 
vystaveny v domě zahrádkářů 22. a 23. září 2018. 

Výstavu slavnostně zahájila přestřihnutím 
pásky starostka města RNDr. Helena Pešatová 
s předsedou ZO ČZS Ing. Petrem Kampem za 
účasti našich milých přátel ze slovenské vesnice 
Staškov. V rámci výstavy jsme si také připomněli 
stoleté výročí vzniku Československa. Toto vý-

ročí na výstavě připomínaly nejen státní vlajky 
dnes již dvou samostatných států, ale také odrů-
dy našich dědů a otců, které mohli jíst i zaklada-
telé Československa Tomáš Garrigue Masaryk 
a Milan Rastislav Štefánik. (Jadernička, Croncel-
ské, Grahamovo jubilejní, Krasokvět žlutý, Pa-
nenské české, Čistecké lahůdkové…) 

Díky všem, kteří až dodnes zachovali tyto 
staré odrůdy na svých zahradách a mimo to 
dovedou pěstovat nové odrůdy neméně krásné 
a chutné jako např. Bohemia, Bohemia gold, An-
gold, Blaník, Heliodor a další, jsme mohli mít na 
výstavě exponáty, které znalo několik generací. 
Za povšimnutí stojí vystavená nová odrůda, pů-
vodem z Holandska – Santana. Byla vyšlechtěna 
jako speciální odrůda pro alergiky. Lidé alergičtí 
na syrovou jablečnou dužninu znají dobře zdu-
ření rtů, brnění jazyka a další alergické příznaky. 
Santana žádnou takovou reakci nevyvolává. Je to 
nádherné, červené, šťavnaté jablko s vyrovna-
ným poměrem sladké a kyselé chuti.  

To, že léto bylo opravdu teplé, dosvědčuje 

spousta vystavených paprik, cuket, dýní a do-
konce i pěkný vyzrálý meloun. 

Příprava takové výstavy představuje více jak 
týdenní úsilí celého výboru ZO ČZS, vydatně po-
mohli i přátelé z osady Nerudova, zahradnictví 
Kaňák zapůjčilo spoustu dekorativních rostlin 
a paní Petra Kubeczková provedla aranžování 
květin.  Všem i těm nejmenovaným patří veliký 
dík. Při veškeré lopotě potěší každá maličkost, 
dobrý skutek. Jistě znáte tu říkanku: „Byla jedna 
babka, prodávala jabka, za děravý groš, prodala 
jich koš.“ Přišla na výstavu taková babička, paní 
Nováková se jmenovala, a přinesla dva prádelní 
koše jablek a ani ten groš nechtěla (Croncelské 
a  Boskopské), jeden v sobotu a druhý v neděli. 
A že návštěvníkům výstavy chutnaly, svědčí to, 
že koše zůstaly prázdné.  

Děkujeme všem, kteří nás podpořili i tím, že 
na výstavu přišli a všechny srdečně zveme na 
výstavu betlémů, která bude v domě zahrád-
kářů 24. a 25. listopadu.

(Za výbor ZO ČZS Petr Kamp)

ZAHRÁDKÁŘI PO VÝSTAVĚ A PŘED VÝSTAVOU

Venkovní areál se postupně uchyluje k zimnímu odpočinku, ale ten vnitřní je připraven a na-
startován k podzimní a zimní sezóně. 

vodní chrlič, hydromasážní lavice, vzduchovač 
neboli tzv. blower a masáž ve whirlpool. Za-
hřát se přijďte do vnitřní a brzy také venkovní 
sauny, kde poskytujeme důležitý pitný režim. 

Nesmíme zapomenout na tenis a nafukovací 
halu, kterou jsme pro vás opět postavili, takže 
také v zimě je tento sport hravě dostupný za 
přijatelnou cenu. 

NOVINKOU letošní podzimní a zimní sezóny 
je skupinové cvičení, jako je funkční trénink 
pod vedením zkušené lektorky, a připravuje-
me další, abyste si pro sebe mohli vybrat to 
pravé cvičení. 

Na squashových kurtech si můžete dopřát 
pořádný sportovní zápřah. Pokud nemáte 
potřebné vybavení, jako jsou rakety a míčky, 
nevadí, vše vám zapůjčíme. Navíc nabízíme ví-
kendové atraktivní ceny pronájmů kurtů. 

Nezapomeňte, že se Vánoce opět blíží a dá-
rek pro vaše blízké můžete velmi rychle, ele-
gantně a navíc zdravě vyřešit u nás. Nabízíme 
dárkové vánoční poukazy v hodnotě, jakou si 
určíte vy sami. Určitě tím uděláte vašim nej-
bližším radost. 

Už to u nás uvnitř opět pěkně žije a za to 
jsme moc rádi. K rezervaci volných termínů 
využívejte rezervační systém, který najdete na 
www.kotelna.net.  

Těšíme se na podzimní a zimní sezónu a sa-
mozřejmě na vás, neboť bez vás by to zkrátka 
nešlo. Sledujte náš facebookový profil Kotelny, 
kde pravidelně zveřejňujeme vše, co právě 
připravujeme. 

Vaše relaxační a sportovní centrum Kotelna.
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23. 11. 2018 od 13:00 do 18:00 hodin
24. 11. 2018 od   9:00 do 13:00 hodin
23. 11. 2018 od 13:00 do 18:00 hodin
24. 11. 2018 od   9:00 do 13:00 hodin

inzerce inzerce

Na frýdlantském letišti proběhl další ročník 
oblíbené drakiády. Letos všechny účastníky 
po několika letech, kdy počasí akci nepřálo, 
přivítalo slunečné nebe a příjemná teplota. 
Konstruktérům draků sice dělal vrásky na 
čele silný vítr, i tak se ale celá akce náramně 
povedla. „Drakiáda se díky přívětivému počasí 
vydařila a organizátoři napočítali celkem 160 
dětí, které se přihlásili do her o ceny. Ve sku-
tečnosti jich ale bylo určitě více,“ prozradil Jiří 
Pělucha z frýdlantského aeroklubu. Dopolední 
program nabídl spoustu her o drobné ceny, děti 

si mohly vyzkoušet chytání rybiček, střelbu ze 
vzduchovky, prolézání „pavučinou", skákání v 
pytli nebo lezeckou stěnu. Odpoledne se pak 
vzletová a přistávací plocha pro letecký pro-
voz uzavřela a děti se společně s rodiči pustili 
do pouštění draků. „Byla vyhlášena soutěž pro 
draky vyrobené doma a draky kupované. Sou-
těžilo se o nejhezčího draka, největšího draka či 
o draka, který dokázal létat nejdéle a nejvýše,“ 
dodal Pělucha. Ovšem i ti, co nevyhráli, si letoš-
ní drakiádu parádně užili.

DRAKIÁDĚ PŘÁLO KRÁSNÉ POČASÍ



Osobnost mesíceˇ

Natálie Kanáková
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Baví me premýšlet, hledat možnosti a kombinace

Frýdlant nad Ostravicí má 
řadu nadaných sportovců 
ze všech možných sportov-
ních odvětví. Důkazem je 
i devatenáctiletá šachistka 
Natálie Kaňáková, která 
z našeho města zamířila 
studovat, žít a  taky posu-
nout svůj šachový talent 
do Prahy. Díky šachům 
projela spoustu zemí Ev-
ropy, hrála i ve Spojených 
arabských emirátech 
a poznala při nich mnoho 
kamarádů. Její partie sice 
někdy trvají déle než šest 
hodin, šachy ji však stále 
baví a chce se posouvat 
ještě dál. Nejlépe až na ša-
chovou olympiádu.  
Rozhovor vedl: Petr Sobol 
Foto: Radek Kaňák 

ˇ
ˇ ˇ



Pocházíte z šachové rodiny. Kdo vás k šachům přivedl?
Rodiče nikdy šachy nějak více nehráli. Tahat figurkami jsem se naučila 
v šachovém kroužku na MŠ Smetanova. Nejdříve tam chodil jen starší 
bratr, ale protože jsem ve školce stejně čekala, než nás rodiče vyzved-
nou zároveň po jeho kroužku, začala jsem tam chodit taky. To mi byly 
čtyři roky, takže šachy hraju už 15 let.

Co rodiče? Podporovali vás v začátcích a podporují vás stále?
Rodiče nás celý život podporovali a stále ve všem podporují. Tréninky, 
turnaje, soustředění, to všechno je hodně náročné časově i finančně.

Máte dva sourozence. Hrávali jste jako malí často proti sobě?
Se starším bratrem Filipem nás od sebe dělí jen necelé dva roky, takže 
jsme jako malí trávili většinu času spolu, mimo jiné i hraním šachů. 
Matyáš je o osm let mladší než já, ten s námi moc hrát nechce, protože 
jsme pořád o hodně lepší.

A hráváte proti sobě s Filipem i teď? Kdo z vás je lepší? 
Teď už na to není moc času, nevidíme se tak často. Odmala jsme s Fi-
lipem byli na podobné herní úrovni, ale on měl mezi kluky vždycky 
větší konkurenci než já mezi holkami. Bylo pro mě jednodušší se pro-
sadit, asi hlavně to mě motivovalo k tomu, abych se šachům začala 
věnovat více, což se potom na herní síle projeví. Filip navíc dlouhou 
dobu hrál i fotbal za 1. BFK, takže svůj volný čas dělil mezi šachy a fot-
bal. Maty je o hodně mladší než my, ale pokud se bude šachu věnovat, 
tak nás klidně jednou může dohnat.

Pocházíte z Frýdlantu. Kde jste studovala? 
Ano, pocházím z Frýdlantu. Chodila jsem do již zmíněné školky, poté 
na ZŠ Komenského a pak jsem přestoupila na místecké Gymnázium 
Petra Bezruče, kde jsem letos v květnu odmaturovala.

Kam vedly vaše další kroky?
Od října studuji na Matematicko-fyzikální fakultě Univerzity Karlovy 
v Praze. I když mám Frýdlant ráda, chtěla jsem si vyzkoušet život ve 
velkém městě. Ale kdo ví, třeba se tady za pár let vrátím.

Jak se vám Frýdlant vůbec líbí? Chybí vám tady něco?
Frýdlant se mi líbí, je to malé a klidné město, ale je tady skoro všech-
no, co je potřeba, tedy školy, školky, obchody či lékaři. Už zase máme 
i kino. Jako malá jsem ještě chodila do toho starého, po jeho zavření 
mi docela chybělo.

Je těžké spojit šachy se školou?
Ve škole mi to vždycky šlo, takže ani většina učitelů neměla problém 
s tím, že jsem více chyběla. V maturitním ročníku jsem musela se ša-
chy trochu polevit a věnovat se více škole, ale hned pár dní po maturi-
tě jsem jela na turnaj do Itálie.

Pro někoho šachy mohou vypadat jako nuda. Ale pro vás určitě 
ne, co vás na nich baví nejvíc?
Baví mě přemýšlet, hledat různé možnosti a kombinace. Je známé, že 
šachy pomáhají s koncentrací, rozvojem myšlení, fantazie a podobně, 
což potom pomáhá i jinde v životě. Sama to na sobě pozoruji. Ne každý 
by vydržel sedět za šachovnicí třeba tři nebo čtyři hodiny v kuse, ale 
šachisté to běžně vydrží, třeba i desetileté děti. Někdy mé partie trvají 
i více než šest hodin, ale pořád mě to baví. Ale není to jen o tom, díky 
šachům jsem poznala hodně lidí, našla mnoho kamarádů a procesto-
vala kus světa.

Co na to, že hrajete šachy, říkají třeba kamarádi? Chtějí si proti 
vám zahrát?
Většina mých kamarádů jsou šachisté. Z ostatních se občas najde ně-
kdo, kdo si chce zahrát, ale většina nechce, protože si myslí, že by hned 
prohráli.

Pokud byste hrála šachy proti nějakému naprostému amatérovi, 
za jak dlouho byste ho dokázala porazit? 
Těžko říct, asi za pár minut. (směje se)

Kolik času vám zaberou tréninky? A jak takový šachový trénink 
vypadá?
Mívala jsem tréninky dvakrát nebo třikrát týdně, o víkendech bývají 
různé turnaje nebo zápasy. Teď po přechodu na vysokou je to trochu 
jiné, zatím si zvykám a snažím se najít si na šachy čas. Na trénincích 
rozebíráme partie, připravujeme zahájení, řešíme různé pozice. Po-
kud se chce šachista zlepšovat, musí se šachům takhle věnovat i sám 
doma, navíc je třeba číst šachové knížky, sledovat partie nejlepších 
hráčů na světě a podobně. 

Jaká jsou vaše největší šachové úspěchy?
Jsem několikanásobnou mistryní republiky v různých kategoriích, 
letos jsem se poprvé zúčastnila uzavřeného MČR žen, kde jsem 
skončila třetí. Dvakrát jsem vyhrála Mistrovství Evropské unie. Mno-
hokrát jsem reprezentovala na různých evropských a šachových 
šampionátech, ale za svůj největší úspěch považuji deváté místo na 
loňském mistrovství světa juniorek, které se konalo v italském Tar-
visiu. Díky tomu jsem od Šachového svazu České republiky dostala 
ocenění Talent roku.

Nedávno jste se zúčastnila juniorského mistrovství světa.
Jaký to byl zážitek?
Šampionát proběhl v Turecku, nedaleko Istanbulu, což byl i zajímavý 
kulturní zážitek. Můj výsledek nebyl špatný, obsadila jsem 19. místo 
z necelé stovky hráček, ale ještě mám samozřejmě rezervy, na kte-
rých musím zapracovat.

Objíždíte řadu turnajů. Kde všude jste už hrála?
Hrála jsem už mnoho turnajů po celé České republice, ale i v zahra-
ničí. Jako malá jsem hrála hodně turnajů v Polsku a na Slovensku, 
později jsem byla na turnajích v Německu, Rakousku, Anglii, Itálii, 
Slovinsku, Rumunsku, Turecku, ale také v Bělorusku, Rusku, Gruzii 
a Spojených arabských emirátech.

Máte nějakou vysněnou metu, kam byste se chtěla dostat?
Tento rok jsem získala titul mezinárodní mistryně (WIM – Woman 
International Master), další na řadě je titul mezinárodní velmistry-
ně (WGM – Woman Grandmaster), ale na to ještě potřebuju získat 
nějaké zkušenosti. Dalším cílem je dostat se do české ženské repre-
zentace a jet na šachovou olympiádu, k čemuž jsem měla tento rok 
docela blízko. 

Máte nějaký šachový vzor? Pokud ano, tak proč právě tento?
Vyloženě šachový vzor nemám, ale vždycky jsem tak trochu vzhlí-
žela k maďarské šachistce Judit Polgárové, která se jako jediná žena 
v historii dokázala vyrovnat nejlepším mužům na světě a porazila 
i několik mistrů světa.

Dá se šachy třeba jednou i uživit?
Hraním šachů se uživí pár desítek lidí na světě. Trénováním se nějak 
uživit dá, ale stejně většina trenérů má šachy jenom jako koníček při 
normálním zaměstnání.



Kulturní centrum Frýdlant n. O.KULTURNÍ A SPORTOVNÍ
AKCE V LISTOPADU 2018

	
pondělí 5.11.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

čtvrtek 8.11.	 Koncert
19:00 		  ONDŘEJ HAVELKA
		  A JEHO MELODY MAKERS
		  RHAPSODIE V MODRÉM POKOJI aneb George
		  Gershwin a Jaroslav Ježek - dva muži mezi nebem
		  a jazzem. Celý večer se ponese v duchu porovnání
		  hudebního talentu dvou velikánů – Jaroslava Ježka
		  a George Gershwina. Velký sál Kulturního centra,
		  vstupné 490,- Kč, 450,- Kč, vstupenky možno
		  rezervovat v síti Ticketportal a následně zakoupit v TIC.

neděle 11.11. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  O CHYTRÉ KOBLÍŽCE A VELIKÉ ŘEPĚ
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod.

pondělí 12.11.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
18:00		  HIMALAYAN EXPEDITION TREKING – 

LANGTANG – ARMAGEDON
		  kinosál Kulturního centra, vstupné 30,- Kč

úterý 13.11.	 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 SETKÁNÍ S KLUBÍČKY
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

úterý 13.11.	 Vernisáž fotografií z mezinárodního projektu Erasmus+
14:00		  VÝJIMEČNÁ TECHNIKA V KAŽDODENNÍM
		  ŽIVOTĚ, A JEŠTĚ NĚCO NAVÍC
		  knihovna Na vernisáž zve Gymnázium Frýdlant n.O.

středa 14.11.	 Představení divadelního souboru Propadlo
19:00 		  BOUCHNĚTE ŠAMPAŇSKÉ
		  Představení je výběrem toho nejlepšího, co divadelní
		  soubor za svých 30 let působení na scéně sehrál,
		  vytvořil, nazpíval. Velký sál Kulturního centra,
		  Vstupné 100,- Kč, vstupenky možno rezervovat na
		  našich stránkách a následně zakoupit v TIC nebo na místě.

pátek 16.11.	 KONCERT „ZA OPONOU“ – NEŘEŽTO 
19:00		  Vstupné 100,- Kč (FK a studenti 80,- Kč), vstupenky
		  možno rezervovat na našich stránkách a následně
		  zakoupit v TIC nebo na místě. Podium Kulturního centra

sobota 17.11.	 BITVA O FRÝDLANT VIII.
18:00 		  Galavečer thajského boxu 
		  Turnaj v thajském boxu a K1, na kterém se představí
		  především domácí borci proti zápasníkům z Polska,
		  Maďarska a Slovenska
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné v předprodeji 200,- Kč, na místě 250,- Kč.

neděle 18.11.	 ČERTI Z RAKOUSKA 
16:00		  Povídá se, že zde žije několik zlobivých dětí. Český čert
		  už na to nestačí, tak si na pomoc zavolal ty nejošklivější
		  stvoření v Evropě - RAKOUSKÉ ČERTY! Dorazí hned několik
		  čertů, které znáte z Rakouských průvodů, a potrestají
		  hříšníky za jejich činy! Kdo se rád bojí, ten u toho nesmí chybět.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 50,- Kč/děti, 100,- Kč/dospělí, vstupenky možno
		  zakoupit v TIC nebo na místě.

pondělí 19.10.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

úterý 20.11.	 Prodejní výstava obrazů Jany Tkáčové	
		  DO POHODY
		  Kulturní centrum
		  Zahájení výstavy 20.11.2018 v 15:30. Výstava bude
		  probíhat do 6.1.2019.

čtvrtek 22.11.	 Autorské čtení Moniky Janákové
17:30		  DOVEDEŠ POROZUMĚT TAJNÉ
		  ŘEČI PŘÍRODY?
		  knihovna

sobota 24.11.	 XV. FRÝDLANTSKÁ TANČÍRNA
19:00		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 120,- Kč, vstupenky možno zakoupit v TIC. 

úterý 27.11.	 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 ADVENTNÍ VĚNCE
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

čtvrtek 29.11.	 PĚVECKÝ SBOR CHORUS Z OSTRAVY
18:30		  sál ZUŠ
		
pátek 30.11.	 ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU
		  A KONCERT PETRA KOLÁŘE
		  Vystoupení místních škol, školek a spolků, adventní trhy.
		  náměstí

		
Připravujeme

neděle 2.12. 	 Mikulášská nadílka s Jiřím Hadašem 
16:00		  ANDĚLSKÉ HRÁTKY S MIKULÁŠEM
		  Během představení všechny děti dostanou sladkou nadílku.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 80,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod.

středa 5.12.	 	Koncert
19:00 		  FRAGILE
		  Vánoční skladby v podání slovenské vokální skupiny Fragile.
		  velký sál Kulturního centra 

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz      facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz   
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Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

pá 2.11. od 18:00 a ne 4.11. od 17:00

JOHNNY ENGLISH 
ZNOVU ZASAHUJE
USA/VB/Francie, akční/komedie, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 
130,-, Cinemart, dabing
Rowan Atkinson se i tentokrát stává agentem, jemuž se prostě nedaří. Příběh 
odstartuje kybernetický útok, který odhalí identitu všech tajných britských 
agentů. Jedinou dosud neodhalenou nadějí zůstává Johnny English, kterého 
bude ovšem nutné nejprve povolat ze zaslouženého odpočinku… Rež. D. Kerr.

pá 2.11. od 20:00 a út 6.11. od 19:00

BOHEMIAN RHAPSODY
VB/USA, hudební/životopisný, nevhodný do 12 let, délka 134 min, cena 130,-, 
Cinemart, titulky
Jediné co je pozoruhodnější než jejich muzika, je jeho příběh. Bohemian 
Rhapsody popisuje hudební dráhu i nekontrolovatelnou životní spirálu Fred-
die Mercuryho od založení skupiny Queen až po památný koncert Live Aid 
v roce 1985. Rež. B. Singer.

so 3.11. od 15:00, st 7.11. od 17:00 a ne 25.11. od 15:00 

KDYŽ DRAKA BOLÍ HLAVA
ČR/SK, pohádka, přístupný bez omezení, délka 99 min, cena 120,-, Bohemia MP
Barborka s Tomíkem tráví prázdniny u babičky a dědy v kovárně pod Dračí 
skálou, kde ze všech sil pracuje i netradiční pomocník dvouhlavý dráček 
Čmoudík.  Jakou kouzelnou moc má dračí zub a hlavně proč draka bolí hla-
va? Rež. D. Rapoš.

so 3.11. od 17:00 a pá 16.11. od 18:00 

THE PERFECT KISS
Kanada, komedie, nevhodný do 12 let, délka 83 min, cena 110,-, Mirius FD, 
dabing
Každý hledá štěstí. A pokud je vám téměř třicet, jste single a navíc ještě po-
řád bydlíte s rodiči, o to usilovněji štěstí hledáte. Hlavní hrdinka Tanya (Lucie 
Vodnráčková) právě tohle prožívá a součástí toho je samozřejmě i hledání 
pana pravého. Rež. T. Adams.

so 3.11. od 19:00 a st 7.11. od 19:00

TOMAN
ČR/SK, drama/historický, nevhodný do 12 let, délka 145 min, cena 100,-, 
Falcon
Neuvěřitelný a pravdivý příběh rozporuplné osoby Zdeňka Tomana, šéfa naší 
zahraniční rozvědky, který významně ovlivnil vývoj v poválečném Českoslo-
vensku, bezskrupulózního obchodníka s obrovskou mocí a zásadním úko-
lem. Sehnat peníze, které komunistům vyhrají volby. Rež. O. Trojan.

ne 4.11. od 15:00, út 6.11. od 17:00 a so 10.11. od 15:00 

LOUSKÁČEK A ČTYŘI ŘÍŠE
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 100 min, cena 120,-, Falcon, 
dabing
Clara se ocitá v podivném a záhadném paralelním světě. Právě zde se se-
tkává s vojákem Phillipem, bandou myší a správci, kteří předsedají třem 
říším: Říši sněhových vloček, Říši květin a Říši sladkostí. Clara a Phillip musí 
společně cestovat do hrozivé čtvrté Říše, domovutyranské Mother Ginger 
(Helen Mirrenová), aby získali Clařin klíč a snad navrátili harmonii nestabilní-
mu světu. Rež. L. Hallström, J. Johnston.

pá 9.11. od 17:30, so 17.11. od 17:00 a út 27.11. od 19:00 

ZLATÝ PODRAZ
ČR, drama/romantický, nevhodný do 12 let, délka 106 min, cena 120,-, Falcon
Film o osudové lásce, přátelství a naději. České romantické drama odehrá-
vající se v letech 1938 – 1951. Rež. R. Špaček.

pá 9.11. od 20:00, st 14.11. od 19:00 a so 17.11. od 19:30

NEBEZPEČNÁ LASKAVOST
USA, thriller/drama, nevhodný do 15 let, délka 117 min, cena 110,-, Vertical 
Ent., titulky
Stephanie, matka a blogerka, se snaží odhalit pravdu o náhlém zmizení 
své nejlepší přítelkyně Emily z jejich městečka. Do napínavé hry plné ne-
čekaných zvratů, tajemství, odhalení, černého humoru, vztahů, lásky, zrady, 
oddanosti, vraždy a odplaty se zaplete i Emilyin manžel Sean.  Rež. P. Feig.

so 10.11. od 17:00, pá 16.11. od 20:00 a st 21.11. 
od 19:00

DÍVKA V PAVOUČÍ SÍTI
USA, drama/krimi, nevhodný do 15 let, délka 111 min, cena 120,-, Falcon, titulky
Mladá hackerka Lisbeth Salanderová se vracejí na scénu. Ústřední dvojice 
řeší nový případ. Jako vždy se zapletou do vysoké hry, v níž se vyskytují 
zkorumpovaní úředníci, na počátku kauzy však stojí slibná reportáž o umělé 
inteligenci. Rež. F. Alvarez.

so 10.11. od 19:30, ne 11.11. od 17:00, út 13.11. 
od 19:00 a pá 23.11. od 18:00

TEN, KDO TĚ MILOVAL
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 120,-, Falcon
Kpt. Kalina, policista, milující manžel a skvělý otec, se stane obětí autone-
hody. Z pozice ducha sleduje vyšetřování vlastního úmrtí. Dochází při něm 
k mnoha humorným a nečekaným situacím, protože ho vede více jeho rodi-
na, než členové policejního sboru… Postupně se začínají objevovat drobné 
indicie, že všechno nemuselo být tak, jak se zdálo…Rež. J. Pachl.

st 14.11. od 17:00, so 17.11. od 15:00 a st 21.11. od 17:00 

GRINCH
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 86 min, cena 120,-, Cinemart, 
dabing
Grinch, stejně jako spousta dalších bytostí, nenávidí Vánoce. Zatímco většina 
z nás rezignuje a svátky klidu a míru tiše protrpí, on se je rozhodne zničit. 
Rež. Y. Cheney.
 
ne 18.11. od 17:00 a út 20.11. od 19:30

KRÁLOVÉ ZLODĚJŮ
VB, krimi/drama, nevhodný do 12 let, délka 108 min, cena 100,-, Bioscop, 
titulky
Kriminální drama inspirované neuvěřitelným pravdivým příběhem. V roce 
2015 se v Londýně odehrála jedna z největších loupeží diamantů v britské 
historii. Odhalení, že ji má na svědomí gang důchodců a vysloužilých pod-
vodníků, způsobilo senzaci. Rež. J. Marsh.

út 20.11. od 17:00, so 24.11. od 17:00 a pá 30.11. 
od 17:30

FANTASTICKÁ ZVÍŘATA: 
GRINDELWALDOVY ZLOČINY
USA/VB, fantasy/dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 134 min, cena 130,-, 
Vertical Ent., dabing
Na konci prvního filmu KOKUSA zajme s pomocí Mloka Scamandera moc-
ného černokněžníka Gellerta Grindelwalda. Grindelwald ale splnil svou hroz-
bu, že uteče z vazby, a začal shromažďovat své stoupence, z nichž většina 
vůbec nic netušila o jeho skutečných cílech: připravit vládu čistokrevných 
čarodějů nad všemi nemagickými bytostmi. Rež. D. Yates.

pá 23.11. od 20:00 a st 28.11. od 19:00

MLADÍ ZABIJÁCI
USA, akční/thriller, nepřístupný do 15 let, délka 110 min, cena 120,-, Cine-
mart, titulky
Máte v telefonu choulostivé fotky? Thriller názorně, brutálně a komicky uka-
zuje, co to s člověkem udělá, když se takové obrázky dostanou „ven“. Rež. 
S. Levinson.

so 24.11. od 15:00 a st 28.11. od 17:00 

PAT A MAT: ZIMNÍ RADOVÁNKY
ČR, animovaný, přístupný bez omezení, délka 60 min, cena 120,-, Bioscop
Blíží se zima a naši známí kutilové to nemohou nechat jen tak. Navíc když je 
„zaskočí“ sněhová nadílka, která se jim snesla na zahradu. Jaký nový stroj 
na sníh naši dva kutilové vymyslí? Jak si poradí s vánoční výzdobou a jaké 
dárky si kutilové nadělí pod vánočním stromečkem? A co teprve až si vyrobí 
Betlém a oslaví Silvestra. Rež. M. Beneš.

so 24.11. od 19:30, ne 25.11. od 17:00 a pá 30.11. od 20:00

CREED II
USA, drama/sportovní, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 120,-, 
Forum Film, titulky
Adonis Creed je šampión lehké váhy, dostál odkazu svého otce a žije spo-
kojený rodinný život. Jenže ve chvíli, kdy se objeví vyzyvatel v podobě syna 
Ivana Draga, který je zodpovědný za smrt Creedova otce, musí jít vše stra-
nou. Rež. S. Caple Jr.

út 27.11. od 17:00

CHVILKY
ČR/SK, drama, nevhodný do 12 let, délka 93 min, cena 110,-, Cinemart
Mohlo by se zdát, že Anežka a její život patří celé rodině, jen ne jí samotné. 
Snaží se pomáhat všem blízkým, kteří to potřebují, a dostát slibům, které 
jim dala. Musí se ale také naučit nastavit vlastní hranice a projevit své touhy 
a přání, aby neztratila to nejdůležitější: sebe samu. Rež. B. Parkanová.

BIO SENIOR
čt 8.11. od 10:00

DVĚ NEVĚSTY A JEDNA SVATBA
ČR, komedie, délka 89 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB
ne 4.11. od 19:30

CLIMAX
Francie, drama/horor, nevhodný do 18 let, délka 95 min, cena 100,- (FK 80,-), 
Aerofilms, titulky
Drogový muzikál či taneční horor Climax získal v Cannes pověst nejlepšího 
snímku režiséra Gaspara Noeho, zvítězil v sekci Quinzaine des Réalisateurs 
a stal se jedním z největších překvapení celého festivalu. Zrození a smrt jsou 
mimořádné zážitky. Život je pomíjivé potěšení.
 
ne 11.11. od 19:30

ZPÍVÁNÍ V DEŠTI
USA, muzikál, délka 103 min, cena 90,- (FK 70,-), AČFK, titulky
Jeden z nejlepších muzikálů, které kdy spatřily stříbro plátna, je zároveň 
výtečnou romantickou komedií, hravou satirou na Hollywood 20. let i mi-
moděčnou historickou lekcí o jedné z klíčových etap vývoje kinematografie. 
R. Gene Kelly.
 
ne 18.11. od 19:30

ONI A SILVIO
Itálie, drama/komedie, nevhodný do 15 let, délka 150 min, cena 100,- 
(FK 80,-), Aerofilms, titulky
Jaká je největší lidská touha? Láska? Peníze? Sex? Neomezená moc? A je 
možné toho všeho dosáhnout a cestou neztratit vlastní tvář? Nejúspěšnější 
italský režisér současnosti Paolo Sorrentino (Velká nádhera, Mládí) se vrací 
do českých kin s velkolepým provokativním komediálním dramatem. So-
rrentinův dvorní herec Toni Servillo tentokrát v hlavní roli ztvárňuje Silvia 
Berlusconiho – notoricky známého miliardáře, skandalistu, mediálního mag-
náta a dlouholetého předsedu italské vlády, jenž se proslavil zejména svým 
excentrickým způsobem života a zhýralými večírky.

ne 25.11. od 19:30

KING SKATE
ČR, dokument, délka 82 min, cena 100,- (FK a každý, kdo si vezme s sebou 
skate 80,-), Aerofilms
Kultovní postavy českého a světového skateboardingu v příbězích zláma-
ných kostí, nezlomných přátelství a divoké jízdy za svobodou uprostřed 
komunismu. R. Šimon Šafránek.
  
FILMOVÝ KLUB DĚTEM
út 13.11. od 17:00

AŽ NA SEVERNÍ PÓL
Francie, animovaný, délka 81 min, cena 80,- (děti a FK 60,-), Artcam, dabing
Vydejte se společně s námi za odvahou a dobrodružstvím až za polární kruh! 
Před filmem jako obvykle proběhne od 16.00 tematická dílna v klubovně KC.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
pá 23.11. od 16:00

OREL EDDIE
USA/VB/Německo, komedie/drama/životopisný, délka 106 min, cena 70,- 
(studenti a FK 50,-), Cinemart, titulky
Touha splnit si životní sen je motorem snad každého z nás. Ale takový motor, 
jaký v sobě skrývá už od dětství Michael Edwards (Taron Egerton), nemá jen 
tak někdo. Jeho touha je zdánlivě prostá a přímočará: Stát se olympionikem 
a reprezentovat Velkou Británii na některých olympijských hrách v nějakém 
sportu, celkem jedno ve kterém. R. Dexter Fletcher.
 
FILMOVÉ OSMIČKY

 
po 5.11.2018 od 18:00

DÉMANTY NOCI
Československo 1964, drama/psychologický, délka 64 min, cena 50,-, NFA
Obraz útěku dvou českých mladíků z transportu smrti je dynamizovaný a vý-
znamově prohlubovaný vkomponováním asociativních retrospektiv zážitků 
a představ jednoho z nich.

po 19.11.2018 od 18:00

ZBOROV
Československo 1938, drama/válečný, délka 109 min, cena 50,-, NFA
V červenci 1917 se u ukrajinského Zborova odehrála bitva, v níž českoslo-
venští legionáři, do té doby roztroušení po východní frontě, poprvé bojovali 
jako armádní jednotka. Celovečerní film Zborov zachycuje prostřednictvím 
osudů několika postav řadu událostí, které bitvě předcházely. 



Filmový klub Frýdlant nad Ostravicí  
a Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí pořádají  
 

V sále Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí
Cena 100 Kč\členové FK a studenti 80 Kč

A

Filmový klub 
 Frýdlant nad Ostravicí

& písně skupiny Nerez
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vánočního stromu
Roszvěcování

vánoční trhy

14:00	 otevření	vánočního	trhu	s	ukázkou	řemesel

16:00	 vystoupení	dětí	frýdlantských	MŠ,	ZŠ,	pěveckých	sdružení	

	 	 a	spolků

17:00	 rozsvěcování	vánočního	stromu

18:30 vystoupení Petra Koláře s kapelou

30. listopadu 2018 
na Náměstí ve Frýdlantu nad Ostravicí

a
www.kcfno.czNa	akce	Vás	srdečně	zve	Kulturní	centrum	Frýdlant	nad	Ostravicí	p.o.
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Mistrovství se za rok 2018 konalo ve špa-
nělském městečku Bilbao. Cesta k reprezenta-
ci je však dlouhá a nesnadná. Národní barvy si 
mohou obléci pouze dva taneční páry za ka-
ždý zúčastněný stát. Prvním párem kategorie 
Junior II. je samozřejmě vítěz Mistrovství re-
publiky. Tím byli letos sourozenci Borůvkovi. 
Druhým párem je pak dvojice, která se nejlépe 
umisťovala na mezinárodních soutěžích. A tou 
je právě dvojice Jakub Zíma (15) a Natálie Ber-
nátová (15) z tanečního klubu ANTONIO COOL 
DANCE pod vedení trenérů Antonína Langra, 
Martiny Chejnovské a Lenky Swiderové.

Pro mnohé je tanec relaxační záležitostí. 
Pro naše šampiony je to však tvrdá a namá-
havá dřina. Patřit mezi nejlepší znamená obě-
tovat spoustu času a síly jako u každého spor-
tu. Jakub s Natálií trénují během normálního 
režimu 4 hodiny denně. Měsíc před mistrov-
stvím nebo jinou důležitou soutěží pak pře-
cházejí na dvoufázový trénink, kdy cvičí 4 dny 
v týdnu od 9:00 do 12:00 dopoledne a  od 
14:00 do 20:00 večer. “Chci poděkovat městu 

Frýdlant n.O. a Kulturnímu centru, kteří nám 
hodně vycházejí vstříc,” svěřuje Antonín Lan-
gr. Naštěstí jim v  těchto případech vycházejí 
vstříct i školy. Jakub s  Natálií mají zavedený 
individuální program. “Máme dohodu s učite-
li i s rodiči. Když nebudou fungovat ve škole, 
tak mají s tancováním utrum. Rodičům se to 
líbí, protože děcka makají jak ve škole, tak ve 
svém sportu,” směje se trenér.

Dobré studijní výsledky a poctivý trénink 
však nejsou jedinými faktory, které mohly 
ovlivnit účast na mistrovství. Šampioni se po-
týkali i s jinou překážkou. Jakub si totiž 3 týd-
ny před odjezdem do Španělska natrhl vazy 
v kotníku. Právě v době, kdy měl trékinku vě-
novat největší úsilí, bylo třeba, aby byla noha 
v  klidu a co nejdříve se uzdravila. Kotníku 
však byla věnována veškerá možná péče a vše 
nakonec dobře dopadlo. Mohlo se vyrazit.

V kategorii Junior II. soutěžilo 70 párů. Ja-
kub s Natálií se protančili do druhého kola, 
kde se nakonec umístili na skvělém 26. místě. 
Pouhé dva body je dělily od "TOP24". Samotná 
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TANEČNÍCI NA MISTROVSTVÍ SVĚTA

Sport

Jen dva páry za jeden stát se mohou kvalifikovat na Mistrovství světa v latinsko-amerických 
tancích. Letos reprezentoval Českou republiku za kategorii Junior II. pár z frýdlantského klu-
bu TK Antonio. Vybojovali si krásné 26. místo. 

kvalifikace na mistrovství však byla pro naše 
reprezentanty malým vítězstvím. Možnost se-
tkat se se svými idoly z tanečního světa je jen 
malou odměnou za všechno úsilí. Sourozenci 
Borůvkovi se umístili na 42. místě.

Pro klub Antonio to nebylo první mistrov-
ství. V loňském roce se s tímtéž párem pro-
tančili až do Rumunska, kde se umístili na 
krásném 31. místě. A pro příští rok se chys-
tají reprezentovat Českou republiku v Austrá-
lii, tentokrát ale s tanečním párem Dominik 
Mílek (13) a Michaela Bajgarová (14). Jakub 
Zíma a Natálie Bernátová totiž postupují do 
vyšší kategorie. Můžeme tedy jen doufat, že se 
brzy "vytancují" nahoru a my je opět uvidíme 
pod českou vlajkou. (ZK)

Moravskoslezská divize, vstupné: dospělí 35 Kč, důchodci 25 Kč, ženy a děti zdarma
NE 4. 11. v 14.00 hod. 1. BFK Frýdlant – FK Nový Jičín

SO 10. 11. v 10.00 hod. 1. HFK Olomouc – 1. BFK Frýdlant  (BUS 7.15 hod.)

1. BFK FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ ZVE NA FOTBAL
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Dvacítka chlapců a děvčat z Juda Beskydy 
zavítala na krajský přebor benjamínků, který 
je nejvyšší soutěží této věkové kategorie. Do 
Opavy odjeli i judisté z Frýdlantu, kteří pomohli 
k mimořádnému úspěchu. V konkurenci dvace-
ti klubů Moravskoslezského kraje vybojovala 
beskydská mládež pět titulů přeborníka (Gab-
riela Juřicová, Karolína Křivá, Matěj Ruprecht, 
Adam Rusňák a Oliver Tragan), tři druhá mís-
ta (Monika Jančíková, Lada Karkošková a Vác-
lav Klepáč) a pět bronzových medailí (Amálie 
Danková, Ondřej Karkoška, Antonín Kubíček, 
Zdeněk Patáčik a Andrea Ramíková). „Součtem 
medailových umístění jsme se stali nejúspěš-
nějším kolektivem letošního krajského mistrov-
ství,“ potěšilo předsedu oddílu Luďka Kubíčka.  
Judo Beskydy tak dosáhlo dalšího významného 
úspěchu, nejúspěšnějším kolektivem kraje se 
totiž stali také dorostenci klubu. „Úspěch se dal 
očekávat. Máme početně velmi silnou základnu 

benjamínků, kteří tvoří dvě třetiny všech členů,“ 
uvedl Kubíček. 

Frýdlantští judisté úspěšně bojovali také na 
pátém kole klubového mistrovství, které pro-
běhlo v raškovické sportovní hale. V hodnocení 
základen skončili třetí, když dokázali porazit 
početně silnější Dobrou a jen těsně o dva po-
mocné body podlehli celkově druhému Frýdku-
-Místku. Vítězem pátého kola se staly domácí 
Raškovice.

A zdá se, že judo je ve městě stále na vzestu-
pu. „Nábor nových členů, který se uskutečnil 
ve Frýdlantu také v rámci festivalu zájmových 
kroužků, přivedl do tělocvičny ZŠ v Nové Vsi 
patnáct nových zájemců, zejména z řad dětí 
prvního stupně základních škol,“ prozradil Ku-
bíček a jedním dechem dodal: „Judo si ale přišli 
vyzkoušet také starší děti ve věku do patnácti 
let, kterým může být výborným doplňkem pro 
jiné sporty.“ Rozsáhlý nábor nadále probíhá.

FRÝDLANTŠTÍ JUDISTÉ ZNOVU VÍTĚZILI

VOLEJBAL 

Parta volejbalových 
nadšenců (20-60 let) 
z Frýdlantu a okolí hledá 
nové volejbalisty. Všichni 
jsou vítání. Tel: 737 166 500

Pravidelné a zároveň hravé cvičení pro rodiče 
a děti pod názvem Korálky, probíhá v tělocvičně 
TJ Sokol Frýdlant nad Ostravicí. Cvičební hodiny 
jsou zaměřeny na pohybový rozvoj dítěte a po-
stupné začlenění do kolektivu.

Cvičitelka Marie Magdoňová napomáhá rodi-
čům k tomu, aby své děti vedly ke správnému dr-
žení těla při chůzi, běhu i sedu. Zábavné cvičení 
s náčiním, jako jsou míčky, šátky, obruče, lopat-
ky, kelímky, víčka atd., prohlubují představivost 
nejen u dětí, ale i u rodičů. Ve cvičebních hodi-
nách jsou oblíbené překážkové dráhy s využitím 
nářadí, jako jsou kruhy, žebřiny, lavičky, žíněnky, 
trampolínky nebo skluzavka. Pro zklidnění po-
hybové aktivity jsou v průběhu či na konci hodi-
ny zařazeny písničky, tanečky i říkadla. Samotná 
příprava každé cvičební hodiny je naplněna stá-
le novými nápady, ale i dlouholetou zkušeností 
cvičitelky.

Cvičební rok je rozdělen tematicky podle ob-
dobí. Za pěkného počasí se využívá i sportovní 
areál před sokolovnou. Společné akce, jako jsou 

např. mikulášská a vánoční besídka, vítání jara 
v podobě hledání velikonočního vajíčka, plavání, 
atletické závody i cesta za pokladem se závěreč-
ným opékáním buřtů, mají díky všem zúčastně-
ným úžasnou atmosféru. Každá pohybová hra 
prováděná s radostí je ten největší zážitek pro 
dítě i rodiče, ale i pro cvičitelku.

Cvičení probíhá třikrát týdně – v úterý a čtvrt-
ky od 9:30 do 10:30 hodin a každé úterní odpo-
ledne od 15:30 do 16:30 hodin. Na lekce dochází 
v průměru deset a více rodičů s dětmi. 

Cvičitelka Marie Magdoňová je zároveň tre-
nérkou v oddílech Gymnastická a Atletická ško-
lička a Sokolíček. Pro vlastní udržování kondice 
pořádá i pravidelné cvičení pro dívky a ženy pod 
názvem Retro. Jsou to především cviky na for-
mování a posilování postavy aerobní formou.

Touto cestou chce cvičitelka Marie Magdoňo-
vá poděkovat všem, kteří si přišli do sokolovny 
zacvičit, ale i TJ Sokol za skvělou spolupráci i vý-
pomoc. Poděkování patří i městu Frýdlant nad 
Ostravicí za grant, z kterého čerpá cvičitelka na 
nájem tělocvičny a další pomůcky pro cvičení.

DESET LET S TĚMI NEJMENŠÍMI

Ve sportovním centru Kotelna fitness vám 
nabízíme moderní klimatizovanou posilovnu o 
celkové ploše 400 m2. Tam pro vás bude cvičení 
bezpochyby příjemným zážitkem.

V naší posilovně máte k dispozici 17 posilova-
cích stanovišť značky Vita, která umožňují efek-
tivní, zdravotně nezávadné a maximálně účinné 
procvičení všech svalových partií. Nechybí část 
s polohovacími lavicemi a jednoručními činkami 
do 50 kg, ani oddělená zóna s žebřinami a pod-
ložkami vhodná zejména k protažení po tréninku.

Chcete stimulovat váš kardiovaskulární sys-
tém? Pak je pro vás ideální moderní kardio zóna s 
profi přístroji - 2 běhacími pásy, 1 rotoped, 1 elip-
tical, stepperem a veslařským trenažérem. 

 
CENÍK FITNESS: 
80 Kč za jednotlivý vstup, 70 Kč za 10 vstupů
60 Kč za 20 vstupů.
Měsíční permanentka - neomezený vstup 700 Kč .

FITNESS V KOTELNĚ



Svatý Martin u nás znamená i svatomartinskou husu na pekáči. Spojitost svatého Martina a husu najdeme hned ve dvou legendách. Ta první praví, 
že husy svatého Martina při kázání tolik rušily, že nyní (viz 1.tajenka) . Druhá legenda říká, že se Martin před svou volbou biskupem ze skromnosti 
skrýval v (viz 2.tajenka), ale ty ho svým kejháním prozradily. Svátek sv. Martina také vždy symbolizoval konec sklizně, završil zemědělský rok 
a oznámil začátek zimy. 

Krížovka na konecˇ
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